

Η ΑΤΖΕΝΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

>> **ΚΥΡΙΑΚΗ, 25/6**

Δύο αγώνες για το Confederations Cup. Χιλή-Αυστραλία και Γερμανία-Καμερούν

>> **ΤΡΙΤΗ, 27/6**

Το δεύτερο φιλικό επί πολωνικού εδάφους δίνει ο ΑΠΟ-ΕΛ, που θα αντιμετωπίσει την πρωταθλήτρια Β' Κατηγορίας του τοπικού πρωταθλήματος, Σαντίτσι (19:00)

>> **ΤΡΙΤΗ, 27/6**

Το πρώτο του φιλικό επί αυστριακού εδάφους δίνει ο Απόλλωνας, που θα αντιμετωπίσει την ουγγρική Ουπέσι, που τερμάτισε στην 7η θέση.

>> **ΠΕΜΠΤΗ, 29/6**

Πρώτο ευρωπαϊκό ραντεβού για ΑΕΚ και ΑΕΛ, που αμφότερες αντιμετωπίζουν ομάδες από το Γιβραλτάρ. Οι Λαρνακείς υποδέχονται τη Λίνκολν (20:00), ενώ οι «κίτρινοι» θα αντιμετωπίσουν στο στάδιο «Αλγκάρβε» στην Πορτογαλία τη Σεντ Τζόζεφ (20:00).

>> **ΠΕΜΠΤΗ, 29/6**

Το τρίτο και τελευταίο του φιλικό επί πολωνικού εδάφους δίνει ο ΑΠΟΕΛ, που θα αντιμετωπίσει την πρωταθλήτρια Λετονίας, Σπάρτιακ (19:00).

>> **ΠΕΜΠΤΗ, 29/6**

Το δεύτερο φιλικό επί αυστριακού εδάφους δίνει ο Απόλλωνας, που θα αντιμετωπίσει την Μπάντα Μπόλεσλαβ Τσεςκίς, η οποία τερμάτισε στην τέταρτη θέση.

>>>>>> ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ

>> Στις 25 Ιουνίου του 2006, ο Ρώσος διαιτητής Βαλεντίν Ιβάνοφ, στον αγώνα Πορτογαλία-Ολλανδία, δείχνει 4 κόκκινες κάρτες (2 για κάθε ομάδα), αριθμό ρεκόρ για την τελική φάση Παγκοσμίου Κυπέλλου. Έτσι, ο αριθμός των αποβολών φτάνει τις 23 σπάζοντας το ρεκόρ των 22 που είχε σημειωθεί στο Μουντιάλ του 1998. Στον ίδιο αγώνα, ο Βραζιλιάνος προπονητής της Πορτογαλίας Λουίς Φελίπε Σκολάρι κάνει ρεκόρ φτάνοντας τις 11 συνεχόμενες νίκες σε τελική φάση Μουντιάλ (7 με Βραζιλία και 4 με Πορτογαλία).

>> Στις 25 Ιουνίου του 2004, η "L'Equipe" κυκλοφορεί με τίτλο "Incroyable mais grec" (απίστευτο κι όμως ελληνικό). Με κεφαλίτσα γκολ του Αγγελου Χαριστέα, η Ελλάδα νικά 1-0 την πρωταθλήτρια Ευρώπης Γαλλία για πρώτη φορά στην ιστορία της και περνά στα ημιτελικά του Euro 2004, ενώ σε όλες τις πόλεις οι Έλληνες πανηγυρίζουν μέχρι πρωίας.

>> Στις 25 Ιουνίου του 1978, η Αργεντινή κατακτά το 11ο Παγκόσμιο Κύπελλο Ποδοσφαίρου, που παρολίγο να μη διεξαχθεί λόγω της δικτατορίας του Videla, νικώντας στον τελικό του Μπουένος Άιρες την Ολλανδία με 3-1 στην παράταση. Ο Mario Kempes, που σκοράρει στο 38' και στο 104', ανακηρύσσεται πρώτος σκόρερ της διοργάνωσης με 6 γκολ.



άποψη

ΤΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΑΙ ΤΑ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΒΙΝΤΕΑΚΙΑ ΣΤΟ ΥΟΥΤΥΒΕ ΜΠΟΡΟΥΝ ΕΥΚΟΛΑ ΝΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΟΥΝ ΛΑΘΟΣ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΑΠΟΚΤΗΜΑΤΑ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΙΡΟΠΟΥΛΟΣ



Το γήπεδο είναι ο καθρέφτης

Λίγο ή πολύ έχουμε όλοι γνώσεις γύρω από τη στρογγυλή θεά. Από τον φιλάθλο που δεν χάνει αγώνα και αναλύει τον τρόπο παιχνιδιού, μέχρι τον φιλάθλο του καναπέ και αυτούς που ανελλιπώς συμμετέχουν σε ραδιοφωνικές εκπομπές, αναλύοντας τα πάντα και τους πάντες. Γενικά δεν υπάρχει άνθρωπος που ασχολείται με το ποδόσφαιρο και να μην υποστηρίζει ότι αυτό που πιστεύει είναι το σωστό. Στην κοινωνία του ποδοσφαίρου, διαβάζει και ακούει ο οποιοσδήποτε τα πάντα, ειδικά όταν το ποδόσφαιρο βρίσκεται σε μετεγγραφική περίοδο. Κάθε όνομα ποδοσφαιριστή που βγαίνει στη δημοσιότητα ως πληροφωρία ή ανακοινώνεται από ομάδα, είναι η αφορμή για ολική αναζήτηση. Βίντεο, εικόνες, βιογραφικό, με ποιο πόδι κλωτσά, πώς είναι εμφανισιακά, αν του αρέσουν τα social media και άλλα πολλά στη μηχανή αναζήτησης. Η κατάληξη της έρευνας του κάθε «προπονητή», συνήθως θετική. Παίκτης ο τάδε, σπουδαίος ο δείνα και πάει λέγοντας. Πριν τους δούμε στο γήπεδο, τους βαφτίζουμε Πελέ ή Μαραντόνα. Υπάρχει φυσικά και η άλλη κατηγορία. Διοκρίσεις οι οποίες αποτελούνται από επιχειρηματίες, δικηγόρους και κάθε λογής επαγγελματίες, προχωρούν σε

αποκτήσεις ποδοσφαιριστών πριν καν έρθουν σε συμφωνία με προπονητή, υπογράφουν με ποδοσφαιριστές λόγω της πείρας τους και των επαφών τους. Και αυτοί προπονητές είναι, όπως όλοι μας. Φυσικά αυτοί που υποστηρίζουν όλα αυτά διαψεύδονται κάποιες φορές, όταν τα προσόντα του κάθε Πελέ ή Μαραντόνα φανερώνονται στο γήπεδο. Αρχίζουν τότε οι ειδικοί της μάππας. «Πού τον βρήκαν και τον έφεραν». «Μα αυτός θα είναι ο επιθετικός μας φέτος». «Πρωτάθλημα ούτε με τα κιάλια με αυτούς που ήρθαν». Επομένως το προσόν που πρέπει να έχει ο κάθε φιλάθλος είναι υπομονή. Ο καθρέφτης του κάθε ποδοσφαιριστή είναι το γήπεδο. Πόσοι και πόσοι παίκτης με βιογραφικά ήρθαν και απέτυχαν ή δεν ανταποκρίθηκαν στις προσδοκίες, βάσει του ονόματός τους; Πόσοι «άγνωστοι» ή με μέτρια καριέρα αποδείχθηκαν αντίθετα λαβράκια ή τίμησαν με το παραπάνω το ψωμί τους; Πόσοι άλλοι δεν... κλωτσούσαν στα φιλικά ή στην αρχή και μετά πήραν φόρα; Τα πρόσωρα συμπεράσματα μέσω ενός βιογραφικού ή αρκετών πλάνων στο διαδικτυο δεν σημαίνουν απαραίτητα ότι αυτά που

πρόσφερε στην προηγούμενη του ομάδα θα τα προσφέρει και στη νέα του. Και όταν δεν επιβεβαιώνονται τα προσόντα, τότε αρχίζει η μουρμούρα για τη διοίκηση της κάθε ομάδας, για τον κάθε προπονητή αλλά και για το σπάνιο είδος στην Κύπρο, τον τεχνικό διευθυντή. Οι διοικήσεις λόγω του ότι κάποιες επιλογές του καλοκαιριού δεν βγήκαν τους διώχνουν, επιβρώνοντας οικονομικά το ταμείο τους, χωρίς όμως να αναλάβουν τις ευθύνες τους. Οι προπονητές που άλλα πίστεψαν και άλλα είδαν, δεν έχουν καλά αποτελέσματα και χάνουν τη θέση τους στον πάγκο. Οι τεχνικοί διευθυντές έρχονται και παρέχονται. Αυτός ο κύκλος υπήρχε, υπάρχει και θα υπάρχει. Είναι στο DNA του καθενός από εμάς που ασχολείται με το ποδόσφαιρο να κρίνει θετικά ή αρνητικά, να βγάλει αποφάσεις, να «τελειώνει» εύκολα έναν ποδοσφαιριστή. Οπότε, να μη βιαζόμαστε να κρίνουμε έναν ποδοσφαιριστή μέσω ενός βιογραφικού. Να κρίνουμε αυτούς που λαμβάνουν αποφάσεις, ενώ δεν θα έπρεπε, και βλέπουμε σε κάθε μετεγγραφική περίοδο τόσες αλλαγές στις ομάδες.

ΚΑΡΦΩΜΑΤΑ

Άντε και με το δεξί

Εβδομάδα ευρωπαϊκών υποχρεώσεων αυτή που μπαίνει, με δύο από τους Ευρωπαίους μας να μπαίνουν από νωρίς στον... χορό. ΑΕΚ και ΑΕΛ θέλουν να κάνουν ποδαρικό με το δεξί την ερχόμενη Πέμπτη απέναντι στις ομάδες από το Γιβραλτάρ. Η αλήθεια, πάντως, είναι ότι τυχόν άλλο αποτέλεσμα θα θεωρηθεί αποτυχία για τους δύο εκπροσώπους μας στον 1ο προκριματικό γύρο του Γιουρόπα Λιγκ. Οι δευτεροθλιπές υποδέχονται την Λίνκολν σε ένα παιχνίδι που δικαίως έχει και τον τίτλο του ιστορικού, αφού για πρώτη φορά θα δώσουν ευρωπαϊκό παιχνίδι στην «ΑΕΚ Ατρενα». Η διαφορά που χωρίζει τις δύο ομάδες είναι μεγάλη και σαφώς υπέρ της ΑΕΚ, που καλείται αρχές Ιουλίου να δείξει ότι είναι έτοιμη σε αυτό το πρώτο της ραντεβού. Το θετικό για την ομάδα του Ιμανόλ Ιδίακεθ είναι ότι διατηρήθηκε ο βασικός κορμός, με αποτέλεσμα να έχει την απαιτούμενη ομοιογένεια που χρειάζεται μια ομάδα, η οποία αρχίζει το ευρωπαϊκό οδοιπορικό τόσο νωρίς. Από την άλλη, η ΑΕΛ καλείται να αποδράσει με το διπλό απέναντι στη Σεντ Τζόζεφ. Ως γνωστόν, το παιχνίδι θα γίνει στην Πορτογαλία και συγκεκριμένα στο Στάδιο «Αλγκάρβε», αφού η έδρα που χρησιμοποιεί η Σεντ Τζόζεφ δεν πληροί τα κριτήρια για ευρωπαϊκό παιχνίδι. Σε αντίθεση με την ΑΕΚ, στην ομάδα της ΑΕΛ έχουν γίνει αρκετές προσθαφαιρέσεις στο ρόστερ, όμως εκφράζεται η αισιοδοξία ότι η ομάδα θα παρουσιάσει όσο το δυνατόν καλύτερα προετοιμασμένη για τον συγκεκριμένο αγώνα. Εν κατακλείδι, οι δύο εκπρόσωποι μας κρατούν την τύχη τους στα δικά τους χέρια σε αυτόν τον γύρο. Όχι μόνο κατέχουν τον τίτλο του φαβορί, αλλά λογικά δεν θα πρέπει να συναντήσουν ιδιαίτερες δυσκολίες απέναντι στις ομάδες από το Γιβραλτάρ. Το θετικό, πάντως, είναι ότι και στους δύο εκπροσώπους μας δεν υπάρχει ιχνος υποτίμησης, αφού στο ποδόσφαιρο τα τελευταία χρόνια γίναμε αρκετές φορές μάρτυρες μεγάλων εκπλήξεων. Κάτι που ουδείς θέλει έστω και να σκεφτεί. Κατά τα άλλα, ο προγραμματισμός σε όλες τις ομάδες βρίσκεται στα φορτε του, αφού άπαντες θέλουν να ενισχυθούν ώστε τη νέα περίοδο να διεκδικήσουν τους στόχους τους. Και είναι λογικό, σε μια περίοδο που δεν υπάρχουν έσοδα, οι διοικήσεις να αποτινούνται στον κόσμο για αγορά ετοιμπίρων διαρκείας, ώστε να εισρεύσει ρευστό στα ταμεία. Το θετικό είναι ότι οι ομάδες μας έχουν αντιληφθεί τα σημεία των καιρών και με διάφορες προσφορές καταφέρνουν να προσελκύουν τον κόσμο.



ΑΕΚ ΚΑΙ ΑΕΛ ΚΡΑΤΟΥΝ ΤΗΝ ΤΥΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑ ΤΟΥΣ ΧΕΡΙΑ, ΑΦΟΥ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΕΧΟΥΝ ΤΟΝ ΤΙΤΛΟ ΤΟΥ ΦΑΒΟΡΙ, ΑΛΛΑ ΛΟΓΙΚΑ ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΟΥΝ ΙΔΙΑΙΤΕΡΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΟΜΑΔΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΓΙΒΡΑΛΤΑΡ

ΠΟΛΥΒΙΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ



ΟΙ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ /// **CYTAVISIONSPORTS 6, 14:00, AZERBAIJAN GRAND PRIX, CYTAVISIONSPORTS 4, 16:00, FINAL ATP WORLD TOUR 500-LONDON, CY SPORTS, 16:30, 50Η ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ**

Ο ΕΥΤΕΝΗΣ

Η Πρέμιερ Λιγκ επιστρέφει... στο μέλλον



ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΟΜΩΣ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΟΤΙ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΠΟΥ ΣΥΝΕΤΑΞΕ ΤΟ 1990 Ο ΤΕΙΛΟΡ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΚΑΤΗΓΟΡΗΣΕ ΤΟΥΣ ΟΡΘΙΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ p.gregoriou@simerini.com

Αυτήν την εβδομάδα έγινε ακόμα ένα σημαντικό βήμα για την επιστροφή του ποδοσφαίρου, και συγκεκριμένα των γηπέδων, στις ρίζες. Η Πρέμιερ Λιγκ έστειλε ερωτηματολόγιο σε όλες τις ομάδες για το αν ενδιαφέρονται να προχωρήσουν με την επαναφορά των θέσεων για ορθίους θεατές και γενικά να ακούσει τις απόψεις τους επί του θέματος. Από αυτήν τη στήλη είχαμε ξαναταχθεί υπέρ των θέσεων αυτών, καθώς οι ορθίοι θεατές μπορούν να ζωντανέψουν ιδιαίτερα την ατμόσφαιρα, πόσο μάλλον σε γήπεδα όπως της Πρέμιερ Λιγκ, τα οποία δεν φημίζονται ιδιαίτερα για την... ζωντανά τους. Το θέμα είχε τεθεί στο τραπέζι του διαλόγου τον περασμένο Νοέμβριο και η τελευταία εξέλιξη φαίνεται ότι όχι μόνο συζητείται έντονα αλλά φαίνεται να προωθείται. Απέναντι στην πρόθεση της Πρέμιερ Λιγκ για την ώρα αρνητικός εμφανίζεται ο Σύνδεσμος Συγγενών των Θυμάτων της τραγωδίας του Χίλσμπορο, οι οποίοι είναι αντίθετοι στην επαναφορά των θέσεων για ορθίους. Όμως άλλοι σύνδεσμοι, που πρόκειται να στην Λίβερπουλ, προσπαθούν να βρουν τρόπους να μεταπείσουν τους διαφωνούντες. Οι νόμοι για τα γήπεδα με θέσεις μόνο για καθήμενους εφαρμόστηκαν το 1994, μετά την έκθεση του Λόρδου Τζάστिस Τέιλορ για τα τραγικά γεγονότα

του Χίλσμπορο, όταν 96 άτομα έχασαν τη ζωή τους. Σημαντική όμως λεπτομέρεια είναι ότι στην έκθεση που συνέταξε το 1990 ο Τέιλορ ποτέ δεν κατηγορήσε τους ορθίους για την τραγωδία. Αν και τα προηγούμενα χρόνια το αίτημα για επαναφορά των εν λόγω θέσεων έπεφτε στο κενό, πλέον η Αγγλική Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου δεν φαίνεται αρνητική. Η Σέλτικ ήταν η πρώτη βρετανική ομάδα που από τη φετινή σεζόν επανέφερε τις θέσεις για ορθίους, όταν άνοιξε ένα τμήμα 2600 ατόμων. Το «πείραγμα» είδαν από κοντά οι εκπρόσωποι ομάδων της Πρέμιερ Λιγκ, οι οποίοι απεκόμισαν πολύ θετικές εντυπώσεις. Επιστημαίνεται ότι η χωρητικότητα του γηπέδου δεν μεταβλήθηκε αλλά προστέθηκαν ειδικές μπάρες στήριξης για όσους θέλουν να στέκονται, ενώ υπάρχει και η δυνατότητα να κάθονται, αν επιθυμούν. Επιστημαίνεται ότι η Πρέμιερ Λιγκ, στέλνοντας το ερωτηματολόγιο, τόνισε στις ομάδες ότι δεν θα υποχρεωθούν να εφαρμόσουν τις όρθιες θέσεις αν δεν το επιθυμούν. Γενικά τα γήπεδα της Πρέμιερ Λιγκ προσφέρουν μεγάλη ασφάλεια καθώς έγινε πολλή δουλειά, ιδιαίτερα τη δεκαετία του '90. Η επιστροφή των ορθίων θεατών θα προσδώσει νέο ενδιαφέρον, ενώ θα βοηθήσει στην ατμόσφαιρα σε μεγάλο βαθμό και θα προσδώσει και μια πιο «ζωντανή» νότια στις κερκίδες.

ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΣ ΚΑΙ ΚΑΘΕΤΩΣ



Ο ΜΑΤΖΙΚ ΑΡΧΙΣΕ ΗΔΗ ΑΠΟ ΤΩΡΑ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΦΕΤΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΤΑΛΛΑΓΩΝ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΟ DRAFT, ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ, ΠΟΥ ΘΑ ΑΛΛΑΞΟΥΝ ΤΗ «ΜΟΙΡΑ» ΤΩΝ LAKERS

ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Ξανασκηκώνονται...

Τα τελευταία χρόνια, οι LA Lakers θέλουν, το δικώς άλλο, να τα ξεχάσουν. Τεκμηριωμένα, όχι μόνο με την αγωνισική τους παρουσία, αλλά και με τη στατιστική των αριθμών, πέρασαν την πιο μαύρη τετραετία της ιστορίας τους, αδυνατώντας να ξεκολλήσουν από τον πάτο του Θύσου και να διεκδικήσουν, έστω με αμυδρές πιθανότητες, μια θέση στα πλείεσθ. Και κανένα φως δεν υπήρξε στην άκρη της «λίμπνης», μέχρι τη μέρα, πριν από μερικούς μήνες, που η Τζέι Μπας, κόρη του θρυλικού Τζέρι Μπας, ιδιοκτήτρια και δημιουργός της δυναστείας των Lakers, έδωσε τα ντρία στον Μάτζικ Τζόνσον. Ο Θρύλος και ηγέτης της ανεπανάληπτης χρυσοφόρου ομάδας της δεκαετίας του '80 έπιασε αμέσως δουλειά, υποσχόμενος πως θα έκανε τα πάντα, προκειμένου το ιστορικό και διασημότερο franchise στα αμερικανικά sports να επανέλθει, σύντομα, στην τροχιά των επιτυχιών. Σε μια συνέντευξή του, τότε, ο μεγάλος Μάτζικ ανέφερε πως το ξανακτίσιμο της ομάδας, ώστε να γίνει και πάλι πρωταθλήτρια, θα χρειαζόταν 3-5 χρόνια, αφού, με βάση την επένδυση που εξέπεμπε στην αγωνιστική της δεδομένα, αυτό είναι απαραίτητο να γίνει εκ θεμελίων. Ο νέος president of basketball operations της ομάδας γνώριζε και γνωρίζει, βεβαίως, πως η επιστροφή στα υψηλά του ανταγωνισμού καθίσταται ακόμη δυσκολότερη, λόγω της εμφάνισης, τα τελευταία χρόνια, στο NBA, των λεγόμενων superteams, με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα τους φειτούς Golden State Warriors και τους, ευρισκόμενους ένα σκαλί πιο κάτω, Cavaliers του King LeBron. Ακόμη ένας λόγος, ωστόσο, ώστε να μην υπάρχει καιρός για χάσιμο! Έτσι, ο Μάτζικ άρχισε ήδη από τώρα το καλοκαίρι, με την έναρξη της φετινής περιόδου ανταλλαγών, αλλά και το draft, να κάνει τις πρώτες κινήσεις, που θα αλλάξουν τη «μοίρα» των Lakers. Το πρώτο βήμα έγινε με την ανταλλαγή του Μπρουκ Λόπεζ, που προσθέτει δύναμη και σκοράρισμα κοντά στο καλάθι, και την επιλογή του Λόνζο Μπόλ. Και έπειτα η ανταλλαγή του Πολ Τζορτζ, που αναμένεται να αλλάξει θεαματικά τα δεδομένα...

Οι τελευταίες «πινελιές» κρίνουν πολλά



ΑΠΟΕΛ///
ΠΟΛΥΒΙΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

ΤΟ ΡΟΣΤΕΡ ΤΩΝ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑ ΜΕΓΑΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ, ΩΣΤΟΣΟ ΑΠΟΜΕΝΟΥΝ ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΟΥΝ ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ, ΜΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕ ΚΑΘΕ ΝΕΑ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΑΥΤΟΜΑΤΑ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ «ΑΔΕΙΑΖΕΙ» ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΘΕΣΗ

Οι πολλές και συνεχόμενες υποχρεώσεις σε Κύπρο και Ευρώπη επιβάλλουν ένα γεμάτο και ποιητικό ρόστερ. Και στον ΑΠΟΕΛ το γνωρίζουν πολύ καλά, αφού τα τελευταία χρόνια οι υποχρεώσεις είναι πάρα πολλές. Αν αναλογιστεί κανείς ότι τη σεζόν που ολοκληρώθηκε οι «γαλαζοκίτρινοι» έδωσαν 60 αγώνες -αριθμός ρεκόρ-, εύκολα μπορεί να αντιληφθεί το πόσο πολύ χρειάζεται να έχει δύο ισοδύναμες ενδεκάδες. Γιατί δεν είναι μόνο η κούραση, που φυσιολογικά έρχεται από τις συνεχόμενες υποχρεώσεις, αλλά μέσα στο παιχνίδι υπάρχουν οι τραυματισμοί και οι τιμωρίες. Γι' αυτό και στον ΑΠΟΕΛ έβαλαν στόχο και σκοπό να ενισχύσουν την ομάδα με τρόπο, ώστε ν' αντεπεξέλθει με επιτυχία τη νέα περίοδο και να διεκδικήσει τους στόχους της. Ιεραρχικά, ο πρώτος στόχος είναι η είσοδος σε όμιλο ευρωπαϊκής διοργάνωσης. Ο δεύτερος, η κατάκτηση του έκτου σερί πρωταθλήματος, ώστε να γράψει ιστορία. Ο τρίτος είναι το κύπελλο και ο τέταρτος το σούπερ καπ.

Βλέποντας ε μία πρώτη ματιά στο ρόστερ, όπως είναι διαμορφωμένο αυτήν τη στιγμή, βγαίνει το συμπέρασμα ότι οι «γαλαζοκίτρινοι» σε πολύ μεγάλο βαθμό έχουν καταφέρει να ενισχύσουν την ομάδα με ποιοτικούς παίκτες που μπορούν να δώσουν αρκετές λύσεις. Ένα πλήρες ρόστερ, που είναι συμπληρωμένο σε αρκετά μεγάλο βαθμό, ωστόσο εκκρεμούν ακόμα κάποιες «πινελιές».

Πρακτικά σμιλούντες, η μοναδική θέση για την οποία μόνο μία λύση υπάρχει, είναι αυτή του επιτελικού μέσου, με τον Μπερτόλιο να είναι η μοναδική καθαρόαιμη επιλογή. Βεβαίως στη συγκεκριμένη θέση, κατά τη διάρκεια της προηγούμενης περιόδου δοκιμάστηκαν ορισμένοι άλλοι παίκτες, αλλά δεν ήταν η ιδανική γι' αυτούς.

Αρχίζοντας από τον άσο, οι «γαλαζοκίτρινοι» παρουσιάζονται υπερπλήρεις σε σημείο που η λογική λέει ότι ένας εκ των Πάρντο και Ρομό θα δοθεί δανεικός. Η απόφαση θα παρθεί από τον Μάριο Μπέν κατά τη διάρκεια του βασικού σταδίου της προετοιμασίας. Ο Βάτερμαν, με βάση την περιουσία του παρούσα, έχει τον πρώτο λόγο για να διατηρήσει τη θέση του βασικού, ενώ την ευκαιρία του αναμένει και ο νεαρός Ανδρέας Παρασκευάς.

Στο δεξί άκρο της άμυνας υπάρχει ο Μιλάνοφ, που και φέτος θα είναι ο βασικός ακραίος, ενώ ο Κύπρος



Χριστοφόρου θα αποτελέσει την εναλλακτική λύση. Πάντως, δεν θα αποτελέσει έκπληξη, εάν οι πρωταθλητές κινηθούν για απόκτηση ενός ακόμα δεξιού οπισθοφύλακα.

Στο κέντρο της άμυνας υπάρχουν οι επιλογές των Ρουέδα, Μερκά και Ν. Ιωάννου και λογικά ο Ολλανδός τεχνικός θα ψάξει να ενισχύσει την ομάδα, με ακόμα έναν κεντρικό αμυντικό. Θα ήταν παράλογο εάν άφηνε την ομάδα με μόνο τρεις βασικές επιλογές, δεδομένου ότι η ομάδα θα εξασφαλίσει πρόκριση σε ευρωπαϊκό όμιλο.

Στο αριστερό άκρο υπάρχουν οι επιλογές των Λάγο και Νεκταρίου Αλεξάνδρου, ενώ πολύτιμες λύσεις μπορεί να δώσει και ο Νικόλας Ιωάννου.

Στο κέντρο (βάρν) ο Μοράϊς αποτελεί σταθερή αξία, ενώ στην ίδια θέση υπάρχουν ακόμα οι επιλογές των Φαρία και Αρτυμάτ. Ο Αργεντινός, θα φανεί εάν μπορεί να αντικαταστήσει επάξια τον Μοράϊς από τις ευκαιρίες που θα πάρει φέτος. Εάν αρπάξει την ευκαιρία, λογικά το ερχόμενο καλοκαίρι το συμβόλαιό του θα ανανεωθεί.

Λίγο πιο μπροστά (βάρν) ο Βινίσιους έχει επίσης τον πρώτο λόγο αντί του Εμπεσίλιο, που πάντως έδειξε ότι μπορεί να δώσει πολύτιμες λύσεις. Ειδικά φέτος που θα ακολουθήσει το βασικό στάδιο της προετοιμασίας και θα είναι πολύ πιο έτοιμος απ' ό,τι τον Ιανουάριο που αποκτήθηκε.

Στα άκρα της επίθεσης, ο ΑΠΟΕΛ έχει αρκετές λύσεις. Εφραίμ, Μηνάς Αντωνίου, και Μακρής κυρίως από αριστερά, και Οάρ, Βάντερ και Αλωνεύτης από δεξιά παρουσιάζονται έτοιμοι να δώσουν τη «μάχη» για τις δύο θέσεις. Το θετικό για τους πρωταθλητές είναι το γεγονός ότι υπάρχουν παίκτες που μπορούν να αγωνιστούν με την ίδια ευχέρεια και στα δύο άκρα.

Στη θέση του επιτελικού μέσου, όπως προαναφέραμε, η μοναδική καθαρόαιμη επιλογή είναι αυτή του Μπερτόλιο, ενώ στην επίθεση υπάρχουν οι επιλογές των Ντε Καμάργκο και Ποτέ.

Έπονται προσθαφαιρέσεις

Όπως είναι διαμορφωμένο το ρόστερ, οι 15 θέσεις ξένων και κοινοτικών έχουν συμπληρωθεί, γι' αυτό και με κάθε νέα μεταγραφή που θα πραγματοποιηθεί, αυτόματα θα πρέπει να αδειάζει μια άλλη θέση. Αυτό σημαίνει ότι θα υπάρξουν αποχωρήσεις, κάτι που θα αποφασιστεί από τον Μάριο Μπέν, όταν και θα έχει ολοκληρωμένη εικόνα. Οι άμισες προτεραιότητες αφορούν την απόκτηση επιτελικού και επιτελικού μέσου, ενώ σε μεταγενέστερο στάδιο λογικά οι πρωταθλητές θα κινηθούν για έναν ακόμα κεντρικό αμυντικό, που θα μπορεί να αγωνιστεί με την ίδια ευχέρεια και στο δεξί άκρο.



ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ 2017/18

ΠΑΡΕ ΘΕΣΗ!

ΓΡΑΦΟΥΜΕ
ΙΣΤΟΡΙΑ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ
22 49 49 97
www.apoelfc.com.cy





Το «κίτρινο» ευρωπαϊκό οδοιπορικό



ΑΕΛ /// ΣΤΑ 26 ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΟΠΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΗΚΕ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ, ΜΕΤΡΑ 8 ΝΙΚΕΣ, 3 ΙΣΟΠΑΛΙΕΣ ΚΑΙ 15 ΗΤΤΕΣ. ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΝΙΚΕΣ ΗΤΑΝ ΤΟ 3-0 ΕΠΙ ΤΗΣ ΜΑΡΣΕΪΓ ΣΤΟ ΓΣΠ ΚΑΙ ΕΠΙ ΤΗΣ ΛΙΝΤΦΙΛΤ ΣΤΟ ΤΣΙΡΕΙΟ ΜΕ ΤΟ ΙΔΙΟ ΣΚΟΡ

ΚΩΣΤΗΣ ΣΤΑΥΡΙΝΙΔΗΣ

Το 27ο παιχνίδι της στην Ευρώπη δίνει η ΑΕΛ την Πέμπτη στην Πορτογαλία, κόντρα στην Σεντ Τζοζεφ από το Γιβραλτάρ. Η πορεία της λεμεσιανής ομάδας στα ευρωπαϊκά κύπελλα ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 1968, κόντρα στη Ρεάλ Μαδρίτης στο «Στανιάγο Μπερναμπέου», ενώ η τελευταία της εμφάνιση ήταν στις 28 Αυγούστου του 2014, στο Λονδίνο, κόντρα στην Τότεναμ.

Η λεμεσιανή ομάδα στα 26 παιχνίδια που έπαιξε στην Ευρώπη μετρά 8 νίκες, 3 ισοπαλίες και γκόλφισε 15 πόντους. Μεγαλύτερες νίκες της ήταν το 3-0 που σημείωσε κόντρα στη Μαρσεΐγ στο ΓΣΠ και την Λίντφιλντ στο Τσίρειο. Το πρώτο της παιχνίδι έγινε στο πλαίσιο του Κυπέλλου Πρωταθλητριών, στις 18/09/68, στο «Στανιάγο Μπερναμπέου», κόντρα στην Ρεάλ Μαδρίτης, με τη λεμεσιανή ομάδα να χάνει με 6-0. Ο επαναληπτικός διεξήχθη και πάλι στη Μαδρίτη (26/09/68) και το σκορ ήταν το ίδιο (0-6).

Η δεύτερη παρουσία της ΑΕΛ στην Ευρώπη ήρθε στις 19/09/85 για το κύπελλο κυπελλούχων κόντρα στην Νιούκλα Πράγας. Το πρώτο παιχνίδι στο Τσίρειο έληξε ισοπαλία 2-2 με τους Π. Σάββα στο 52' και Φάρκας στο 62'

να σημειώνουν τα πρώτα γκόλ της ΑΕΛ στην Ευρώπη. Ήταν ο πρώτος αγώνας της ΑΕΛ στην Κύπρο και στο Τσίρειο. Στον επαναληπτικό, που έγινε στην Πράγα, στο Στάντιο Γκούλιεκ στις 02/10/85, η ΑΕΛ έχασε με 4-0 και αποκλείστηκε. Η επόμενη παρουσία της ήταν μόλις δύο χρόνια μετά και πάλι στο κύπελλο κυπελλούχων, κόντρα στην Νιούκλα Σιρέντα. Η ΑΕΛ έχασε στο πρώτο αγώνα στο Τσίρειο στις 23/08/87 με 1-0, ενώ έχασε και στον επαναληπτικό στις 27/08/87 με 5-1. Το γκόλ της ΑΕΛ σημείωσε στο 69ο λεπτό ο Αριστοτέλης.

Πρώτη νίκη

Το 1989, κόντρα στην αυστριακή Αντμίρα Βάκερ η ΑΕΛ μπορεί να αποκλείστηκε, όμως κατάφερε να πετύχει την πρώτη της νίκη στην Ευρώπη. Κέρδισε με 1-0 στις 27/09/89 στο Τσίρειο, με το τέρμα που πέτυχε ο Γιώργος Σοφοκλέους στο 43ο λεπτό. Ήταν μια ιστορική νίκη για τους «κίτρινους», χωρίς αντίκρισμα, όμως αφού είχε προηγηθεί η ήττα με 3-0 στην Αυστρία στις 13/09/89. Να σημειωθεί ότι μέχρι το 80' ο αγώνας στο Μπίουντερστανιον ήταν ισοπαλία 0-0.

Η ΑΕΛ επέστρεψε στην Ευρώπη, αυτήν τη φορά στο

Κύπελλο Ουέφα κόντρα στη Φερεντσεβάρος, στο 2002. Στον πρώτο αγώνα που έγινε στην Ουγγαρία (Ουλόι Ουί), 15/08/2002, η ΑΕΛ έχασε με 4-0. Στη ρεβάνς στο Τσίρειο στις 30/08/2002 η ΑΕΛ κέρδισε με 2-1. Τα γκόλ πέτυχαν οι Κυριάκος στο 28' και Σέμπος στο 86'.

Δέκα χρόνια μετά η ΑΕΛ πραγματοποίησε την καλύτερή της πορεία στην Ευρώπη, αφού πήρε τις πρώτες της προκρίσεις ενώ αγωνίστηκε και στον όμιλο του Γιουρόπα Λιγκ. Η αρχή έγινε με την ιρλανδική Λίντφιλντ στο Τσίρειο, στις 18/07/12, με την ΑΕΛ να κερδίζει με 3-0. Βοού στο 16', Ουούν στο 29' και Ντιζόν στο 54' οι σκόρερ της λεμεσιανής ομάδας. Η ρεβάνς στο Μπέλφαστ στις 25/07/12 έληξε με 0-0 και η ΑΕΛ πανηγύρισε την πρώτη της πρόκριση στην Ευρώπη. Ακολούθησε η ιστορική πρόκριση επί της Παρίζιαν. Νίκη με 1-0 στο «Α. Παπαδόπουλος» την 1η Αυγούστου, με γκόλ του Βοού και νίκη μέσα στο «Παριζιάν» στις 8 Αυγούστου επίσης με 1-0 χάρις σε γκόλ του Τζούνιορ. Η ΑΕΛ με την πρόκριση αυτή εξασφάλισε την πρώτη της συμμετοχή σε όμιλο ευρωπαϊκής διοργάνωσης. Ακολούθησαν οι αναμετρήσεις με την Αντερλεχτ για τα πλέι-οφ του Τσάμπιονς Λιγκ. Νίκη με 2-1 στο ΓΣΠ (34' Τζούνιορ, 72'

Μιγκέλ) και ήττα και αποκλεισμός με 2-0 στο Κονοϊάντ Βάντεστοκ στις 28/08/2012.

Στους ομίλους του Γιουρόπα η ΑΕΛ ξεκίνησε με ισοπαλία 0-0 στις 20/09/2012 με την Γκλάντμπαχ. Ακολούθησαν οι ήττες από Μαρσεΐγ 5-1 (04/10/2012), Φενέρμπαχ 1-0 στο ΓΣΠ (25/10/2012), Φενέρμπαχ στην Τουρκία με 2-0 στις 22/11/2012 και Γκλάντμπαχ στη Γερμανία με 2-0 στις 22/11/2012. Η παρουσία της έκλεισε με τη μεγάλη νίκη με 3-0 στις 06/12/2012 επί της Μαρσεΐγ στο ΓΣΠ. Σκόρερ της ιστορικής νίκης στο 41' Σα, 79' Εντμάρ, 82' Ντιζόν.

Τελευταία παρουσία

Τελευταία ευρωπαϊκή παρουσία της ΑΕΛ ήταν το καλοκαίρι του 2014. Αρχικά κόντρα στη Ζενίτ Αγίας Πετρούπολης, την οποία κέρδισε με 1-0 στο «Α. Παπαδόπουλος», στις 30/07/14, με γκόλ του Γκιγκιέβιτς στο 64ο λεπτό, αλλά έχασε με 3-0 στο Πετρόφκι στις 06/08 και αποκλείστηκε και στη συνέχεια με την Τότεναμ, από την οποία έχασε με 1-2 στην Κύπρο (21/08 στο Παπαδόπουλος) και με 3-0 στο Λονδίνο στις 28 Αυγούστου. Το τέρμα της ΑΕΛ στην Λάρνακα πέτυχε ο Σαρδινέρο στο 14ο λεπτό.

Οι Παπαδοπουλαίοι της ΑΕΛ

ΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

Η περίπτωση της οικογένειας Παπαδοπούλου και της ΑΕΛ ήταν μοναδική. Δεν ήταν συνηθισμένο να συναντάς σε μια ομάδα έξι αδελφια, ακόμα και σε εποχές -στις δεκαετίες '70 και '80- που βρισκόσε σε πολλές ομάδες αδελφια να παίζουν μαζί ή και να είναι αντίπαλοι στα γήπεδα.

Δύο από τα αδελφια Παπαδοπούλου που έγραψαν τη δική τους ιστορία στην ΑΕΛ και την Εθνική είναι ο Πανίκος και ο Παμπούλλης, με τον δεύτερο μάλιστα να διαπρέπει και στην Ελλάδα με τα χρώματα του Ολυμπιακού Πειραιώς.

Πέραν αυτών ήταν και οι Αριστος, Ζηνωνής, Άκπς, και Αντρίκος κι όσο κι αν φαίνεται περίεργο, σε πολλά παιχνίδια ήταν σε ενδέκαδα τουλάχιστον τα 4 αδελφια, ενώ όταν η ομάδα αγωνιζόταν στην Α' Εθνική το 1968-69, πολλές φορές ήταν και οι έξι στην ομάδα των «γαλαζοκιτρίνων» της Λεμεσού.

Όπως έγραφαν μάλιστα τα ελληνικά Μέσα, στην ΑΕΛ υπήρχαν δύο... κούφρες Παπαδόπουλοι, αφού πέραν των έξι αδελφιών ήταν και άλλοι 4 παίκτες που είχαν επίθετο Παπαδόπουλος.

ΠΑΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Ο Πανίκος Παπαδόπουλος ήταν ο μεγαλύτερος από τα έξι αδελφια που αγωνίστηκαν στην ΑΕΛ. Αγωνίστηκε για 16 συνεχώς χρόνια στην ομάδα και ήταν αρχηγός για πολλά χρόνια. Ήταν βασικός συντελεστής στην πορεία της ομάδας προς τον τίτλο την περίοδο 1967-68, αφού τόσο με τη μεγάλη του εμπειρία όσο και με τα καθοριστικά του τέρματα κατάφερε να οδηγήσει την ΑΕΛ στην κορυφή. Ποδοσφαιριστής πραγματικό θωρηκτό, με τη φοβερή ικανότητά του να σκοράρει και με τα δύο πόδια, ξέπνιος, με σωστές τοποθετήσεις και φοβερό εκτόπισμα, ήταν και βασικό στέλεχος της Εθνικής ομάδας.

Ο Π. Παπαδόπουλος στα 17 του χρόνια παίζει στην ΑΕΛ προερχόμενος από τον Ανταίο, όπου



ΠΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΑΜΠΟΥΛΛΗΣ, ΔΥΟ ΑΠΟ ΤΑ 6 ΑΔΕΛΦΙΑ!



καθιερώθηκε αμέσως στη θέση του σέντερ φορ. Έπαιξε από το 1957-1972 και πανηγύρισε τον τίτλο το 1968, ενώ την επόμενη χρονιά έπαιξε με την ομάδα στην Α' Εθνική Ελλάδας. Αναδείχθηκε πρώτος σκόρερ του πρωταθλήματος το 1962-63, όπου πέτυχε 24 τέρματα και καταγράφει δύο επιπλέον συμμετοχές στην Εθνική.

Ο Πανίκος ήταν ηγετική μορφή για την ΑΕΛ και μεγάλη η προσφορά του στην ομάδα. Μπορεί να αναδείχθηκε μόνο μια φορά πρώτος σκόρερ του πρωταθλήματος, αλλά κάθε χρόνο σημείωνε αρκετά τέρματα. Σίγουρα η κατάκτηση του τίτλου το 1967-68 ήταν από τις κορυφαίες στιγμές της καριέρας του, όπως και οι αγώνες της ΑΕΛ στο κύπελλο πρωταθλητριών (τότε) Ευρώπης, με αντίπαλο τη Ρεάλ Μαδρίτης στο «Στανιάγο Μπερναμπέου».

ΠΑΜΠΟΥΛΛΗΣ

Ο Πάμπος Παπαδόπουλος, ο Παμπούλλης όπως έγινε γνωστός, έγραψε ιστορία σε Κύπρο και Ελλάδα. Δεν πήρε ταχιαία τα εγκωμιαστικά επίθετα «Μίστερ Γκόλ», «Αλεπού των γηπέδων», «Καμικάζι». Ήταν ο ταλαντούχος κυνηγός που προκαλούσε θαυμασμό με το παιχνίδι και την ευαισθησία του. Όταν ένας ποδοσφαιριστής καταφέρνει να εγκλιματιστεί στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα και να είναι βασικό στέλεχος της πιο φημισμένης ομάδας, σίγουρα αυτό είναι μεγάλη επιτυχία. Ένας ποδοσφαιριστής που έγινε ινδάλμα της κερκίδας και έγραψε περιλάμπρη προσωπική ιστορία στην Κύπρο, στην Ελλάδα αλλά -για λίγους μήνες- και στην Αμερική.

Ο Παμπούλλης πήγε το 1960-61 στην ΑΕΛ και

μετά από δύο χρόνια στην εφηβική ομάδα, το 1963 καθιερώνεται στην πρώτη ομάδα. Ήταν παίκτης που είχε «δοσφρηση» του γκόλ, ήταν γρήγορος, ξέπνιος και εντός περιοχής, ιδιαίτερα επικίνδυνος για την αντίπαλη οσία.

Στην ΑΕΛ έπαιξε από το 1963 μέχρι το 1970, οπότε πανηγύρισε την κατάκτηση του τίτλου το 1968 και την ιστορική παρουσία της ομάδας στην Α' Εθνική. Το τελευταίο ήταν και η αιτία να τραβήξει το ενδιαφέρον ελληνικών ομάδων λόγω του ταλέντου του, με αποτέλεσμα να καταλήξει τελικά στον Ολυμπιακό Πειραιώς. Στους «ερυθρόλευκους» του Πειραιά παίζει για 6 χρόνια (1970-76), όπου εντυπωσιάζει και γίνεται ινδάλμα των φιλάθλων με την παρουσία και τα τέρματα που σημειώνει. Ακολουθεί η παρουσία του για δύο χρόνια 1976-78 στον ΟΦΗ, που ήταν τότε πολύ ισχυρός. Επιστρέφει αργότερα στην Κύπρο και παίζει πάλι στην αγαπημένη του ομάδα την ΑΕΛ, από το 1978 μέχρι το 1981, αφού για λίγους μήνες είχε αγωνιστεί σε ομάδα της Αμερικής.

Εκτός από τον τίτλο με την ΑΕΛ, ο Παμπούλλης πανηγύρισε τρία πρωταθλήματα και τρία κύπελλα με τον Ολυμπιακό, ενώ αναδείχθηκε πρώτος σκόρερ του πρωταθλήματος το 1968, σημειώνοντας 31 τέρματα. Ήταν 24 φορές διεθνής και πέτυχε δύο τέρματα, το ένα μάλιστα κατά της Ελβετίας (1968), όπου η Εθνική μας έκανε την πρώτη της νίκη. Στην 20χρονη παρουσία του σε Κύπρο και Ελλάδα πέτυχε πολλά και δικαίους τον κατατάσσοντας στους κορυφαίους σκόρερ όλων των εποχών. Όσο για την αγάπη και το πάθος του για το ποδόσφαιρο και την ΑΕΛ, είναι χαρακτηριστικό γεγονός ο γάμος του... Έγινε στις 8/10/1967, στις 10 το πρωί! Λίγο μετά το μεσημέρι, ο Παμπούλλης εξαφανίστηκε από την αίθουσα των συχαρητηρίων: Έβγαλε τα γαμπριάτικα, φόρεσε την ποδοσφαιρική του στολή, έτρεξε στο ΓΣΟ και βόηθησε την ΑΕΛ να κερδίσει την Ομόνοια 2-1 σε ένα κρίσιμο παιχνίδι...



Ο «ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΑΚΕΛΟΣ» ΤΩΝ ΛΑΡΓΑΚΕΩΝ

AEK /// ΕΧΕΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕΙ ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΑΙΚΤΩΝ ΣΤΟ ΡΟΣΤΕΡ ΚΑΙ ΤΟ ΔΕΙΧΝΕΙ ΟΛΟ ΚΑΙ ΠΙΟ ΕΜΠΡΑΚΤΑ

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Η ΑΕΚ βάζει σε τεράστιο βαθμό την κατακόρυφη άνοδο της τελευταίας τριετίας στους ξένους ποδοσφαιριστές. Το ίδιο έκανε και στην ιεραρχία που προηγήθηκε, όταν επέστρεψε από τη δεύτερη κατηγορία. Δεν αποτελεί εξαίρεση και δεν προκαλεί καμία εντύπωση, είναι άλλωστε χαρακτηριστικό του κυπριακού ποδοσφαίρου, σε όλα τα επίπεδα της βαθμολογίας. Αυτό, πάντως, που φαίνεται είναι πως έχει ξεκαθάρα προθέση να ενδυναμώσει το ντόπιο υλικό της, αναγνωρίζοντας τη σημασία του. Ανάλογα φυσικά με τις επιλογές που υπάρχουν στην αγορά και τις ανάγκες της ομάδας.

Η απόκτηση φέτος του Ρουσία και του Αντωνιάδη είναι δύο πολύ χαρακτηριστικά παραδείγματα και έχουν διαφορά από τα προηγούμενα χρόνια. Είναι παίκτες με πολλά χρόνια μπροστά τους. Και το ότι επέλεξαν την ΑΕΚ, όταν είχαν προτάσεις από άλλες μεγαλύτερες ιστορικές ομάδες, είναι ενδεικτικό του στάτους που έχει πλέον η ομάδα της Λάρνακας. Έγινε σημαντική προσπάθεια να αποκτηθεί άλλος ένας παίκτης που καταξιώθηκε στο πρωτάθλημα τα τελευταία χρόνια, ο Κούσουλος, που δεν καρποφόρησε. Πέρσι είχαν αποκτηθεί οι Χαραλαμπίδης, Γεωργαλίδης,

που είναι βέβαια από ηλικιακής άποψης μεγάλοι, αλλά είχαν την εμπειρία του πρωταθλητισμού και τον τίτλο, η οποία έδινε μία γερή ένεση στην ομάδα. Το ίδιο είχε δώσει και ο Ηλίας Χαραλάμπους. Όπως και να 'χει, η ΑΕΚ βρίσκεται με τα χίλια στη λογική της ενδυνάμωσης του ρόστερ με Κύπριους παίκτες και την ενεργό (αριθμητική συμμετοχή τους). Αυτή τη στιγμή στην ομάδα βρίσκονται φυσικά και άλλοι δύο διεθνείς, ο Μυτιδής (έτσι και αν τα δικαιώματά του ανήκουν στη Ρόντα και το τοπίο θα ξεκαθαρίσει μετά τις 30 Ιουνίου, με την πιθανότητα παραμονής να είναι σημαντική) και ο Εγγλέζου, αλλά και ο Μιντίκκας. Με τα δεδομένα, φαίνεται πως το κυπριακό στοιχείο θα παίξει τον δικό του, αναβαθμισμένο από κάθε άποψη, ρόλο. Ίσως και περισσότερο από κάθε άλλη φορά. Αξίζει πάντως να δούμε τη διαδρομή των Κυπρίων παικτών της ΑΕΚ με σημείο εκκίνησης τη χρονιά 2010-11.

Επιστρέφοντας λοιπόν από τη 2η κατηγορία, η ΑΕΚ έφερε και' αρχάς τον Τζέισον Δημητρίου, ενώ είχε και τα πρώτα δείγματα γραφής σε υψηλό επίπεδο, σε ό,τι αφορά τον Νέστορα Μυτιδή. Τις περισσότερες συμμετοχές είχε πάντως ο Χρίστος Θεοφίλου (22), ενώ σε 10 αγώνες αγωνίστηκε ο Ορθόδοξος Ιωάννου.

Την επόμενη χρονιά μπήκε στο παιχνίδι ο Κούλλης Παύλου με τις 18 συμμετοχές του, μαζί με τους Τζέισον (23 συμμετοχές), Μυτιδή. Σε 8 παιχνίδια αγωνίστηκε ο Κυπριανός. Την περίοδο 2012-13, Παύλου, Τζέισον, τραβήξαν το περισσότερο κουπί, την ώρα που πήρε και 10 παιχνίδια ο Μέρτακας. Όπως τη χρονιά εκείνη είχε αγωνιστεί και πήρε μεγάλο χρόνο συμμετοχής ο Χρίστος Μαργακός. Την περίοδο 2013-14, η ΑΕΚ χρησιμοποίησε τους περισσότερους (για τον σύλλογο) Κύπριους παίκτες, συνολικά 12, αλλά αρκείτοι πήραν χρόνο, κυρίως στα πλέι-οφ, όταν η ομάδα ήταν στο 2ο γκρουπ και περνούσε τη χρονιά της «αναδόμησης». Παύλου, Εγγλέζου, Μυτιδής και Μέρτακας κατέγραψαν πάνω από 20 συμμετοχές (έκαστος). Τη χρονιά 2014-15 αποκτήθηκε ο Ηλίας Χαραλάμπους, που αγωνίστηκε σε 23 παιχνίδια, αλλά πρώτος σε συμμετοχές ήταν ο Εγγλέζου με 26. Από 17 είχαν οι Μυτιδής, Παύλου. Η 4άδα Χαραλάμπους, Μιντίκκας, Εγγλέζου και Μυτιδής είχαν ενεργότατη συμμετοχή τη χρονιά 2015-16.

16-17: Ποιοι και πόσο
Ένα καλό μέτρο σύγκρισης με τη χρονιά που ξεκινά είναι η περσινή. Η ΑΕΚ χρησιμοποίησε τη χρονιά

2016-17, επτά Κύπριους παίκτες που κατέγραψαν συνολικά 79 συμμετοχές, εκ των οποίων οι 35 ήταν στην 11άδα. Θα πρέπει να σημειώσουμε δύο πράγματα. Την αυξημένη συμμετοχή Γεωργαλίδη μετά τον τραυματισμό του Μίνιο, αλλά και την επιστροφή Μυτιδή τον Ιανουάριο. Την ίδια ώρα, όμως, ο Εγγλέζου μεσικίνηθηκε στη Νέα Σαλαμίνα. Ο Χαραλαμπίδης ήταν πρώτος σε συμμετοχές. Αναλυτικά οι Κύπριοι κατέγραψαν (σε παρένθεση οι συμμετοχές 11άδας): Χαραλαμπίδης 22 (5), Εγγλέζου 15 (4), Μυτιδής 14 (2), Γεωργαλίδης 12 (10), Χαραλάμπους 12 (11), Μιντίκκας 3 (2), Ιωάννου 2 (1). Αν και εφόσον ο Μυτιδής παραμείνει (είναι πολύ πιθανόν), ο κορμός της ομάδας από κυπριακής άποψης δυναμώνει.

ΟΙ ΚΥΠΡΙΟΙ 2011-2017

ΧΡΟΝΙΑ	ΠΑΙΚΤΕΣ	ΑΓΩΝΕΣ	ΠΡΩΤΙΑ
10-11	7	69	Θεοφίλου (22)
11-12	11	81	Τζ. Δημητρίου (23)
12-13	6	70	Παύλου (25)
13-14	11	140	Μυτιδής (33)
14-15	8	110	Εγγλέζου (26)
15-16	10	90	Εγγλέζου (29)
16-17	7	79	Χαραλαμπίδης (22)

Μαζεμένες οι ανακοινώσεις

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Με πλήρη μουσικότητα δουλεύουν στον Ερμή για το ρόστερ της νέας χρονιάς. Ήδη οι τεχνικοί της ομάδας Νίκος Παναγιώτου σε συνεργασία με τον τεχνικό διευθυντή Γιάννη Γεωργαρά συμφώνησαν με τέσσερις ποδοσφαιριστές, οι οποίοι δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμη. Μέσα στην εβδομάδα αναμένεται να ανακοινωθούν μαζικά επτά με οκτώ νέοι ποδοσφαιριστές. Στόχος των «φετεροπόδαρων» είναι στην επίσημη πρώτη προπόνηση να είναι όλα τα νέα αποκτήματα παρόντα. Υπολογίζεται αρχές της επόμενης εβδομάδας η έναρξη της προετοιμασίας. Το βασικό στάδιο προετοιμασίας θα γίνει όπως κάθε χρόνο στην Κύπρο και στο Αθλητικό κέντρο της Κοράκου. Η ομάδα της Αραδίππου στο νέο πρωτάθλημα θα στοχεύσει να είναι κοντά στην πρώτη εξέδα και, γιατί όχι, και μέσα στην πρώτη εξέδα. Η τεχνική ηγεσία έχει την εμπειρία και γνωρίζει πολύ καλά τον τρόπο αφού με τον Νίκο Παναγιώτου οι «φετεροπόδαροι» έγραψαν ιστορία. Θα χρειαστεί μεγάλη υπομονή και σκληρή δουλειά απ' όλους. Όπως πάντα χαμηλοί τόνοι και τα υπόλοιπα στο γήπεδο.

Προβληματισμός για την έδρα

Στο περσινό πρωτάθλημα ο Ερμής είχε έδρα του το «Αντώνης Παπαδόπουλος», κάτι που του стоίχισε αρκετά ακριβά. Σύμφωνα με πληροφορίες μας, η διοίκηση του Ερμή είχε συναντήσεις με τη διοίκηση του Εθνικού για να χρησιμοποιήσει ο Ερμής το Δασάκι για έδρα του στο νέο πρωτάθλημα. Οι δύο



πλευρές συμφώνησαν, αλλά οι «φετεροπόδαροι» προβληματίζονται για το υψηλό κόστος αστυνόμευσης από την Αστυνομία των Βάσεων. Έτσι για την ώρα παραμένει άγνωστο ποιο γήπεδο θα χρησιμοποιήσει ως έδρα του ο Ερμής. Μέσα στην ερχόμενη εβδομάδα αναμένεται να γίνουν νέες επαφές και με τον Εθνικό αλλά και με τον ΚΟΑ και την ΚΟΠ, για να διευθετηθεί το όλο θέμα, το οποίο ταλαιπωρεί πάντα την ομάδα της Αραδίππου.

ΕΡΜΗΣ /// ΟΙ «ΦΤΕΡΟΠΟΔΑΡΟΙ», ΘΕΛΟΝΤΑΣ ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΟΥΝ ΤΟ ΡΙΣΚΟ, ΘΑ ΒΑΣΙΣΤΟΥΝ ΣΕ ΓΝΩΡΙΜΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΠΑΙΚΤΩΝ

Πήρε φόρα για τα καλά...

ΑΡΗΣ ΚΩΣΤΗΣ ΣΤΑΥΡΙΝΙΔΗΣ



Σε πλήρη εξέλιξη είναι ο προγραμματισμός στον Άρη για τη νέα περίοδο. Οι «πράσινοι» ήδη ανακοίνωσαν την απόκτηση πέντε ποδοσφαιριστών (Μαμμίδης, Μουλόπουλος, Κυριάκου, Νουρεντινόσκι και Βόλιαντς), ενώ η ομάδα της Λεμεσού τα βρήκε με τον Μπένελ Νικολίτα. Πρόκειται για Ρουμάνο ακραίο επιθετικό με πολύ καλό βιογραφικό. Τελευταία ομάδα του 32χρονου η Τβργου Μυρες. Έκανε σπουδαία καριέρα στη Steaua Bucuresti, όπου αγωνίστηκε μέχρι το 2011. Πέρασε και από τις γαλλικές Saint-tienne και FC Nantes. Μέχρι το 2014 αγωνιζόταν και στην Εθνική ομάδα της χώρας του.

Επίσης ο Άρης είναι κοντά στον Γερμανό μέσο Κριστιάν Μίλερ, ο οποίος είναι 33 χρονών (28/2/1984) και στην περσινή σεζόν αγωνιζόταν στη Βάσας της Ουγγαρίας, με την οποία είχε 12 συμμετοχές και 1 γκολ και στην Πρέουβεν Μάνστερ. Προηγούμενος πέρασε από ομάδες όπως η Χέρτα, η Κότμπους και η Αρμίνια Μπιλεφελντ.

Ο πρόεδρος του Άρη Σιαύρος Δημοσθένης μίλησε και με τον Κωνσταντίνo Παγκαλο, ο οποίος είναι θετικός στο ενδεχόμενο μετακόμισής του στην «Ελαφρά Ταξιαρχία». Μένει μόνο να λυθεί η συνεργασία του με τον ΟΦΗ, καθώς έχει συμβόλαιο γ' ακόμη ένα χρόνο. Δεν αποκλείεται όμως

να καταστεί δυνατή και συμφωνία με τον ΟΦΗ για την παραχώρησή του στον Άρη με υποχρεωτική.

Είναι σημαντικό ότι η λεμεσιανή ομάδα έχει κρατήσει τον βασικό κορμό από την περσινή ομάδα, αφού συνεχίζουν οι Ευσταθίου, Θεοφίλου, Παναγή, Παχίπης, Φράγκο, Πούσοφ, Μαργακουδάκης, Σκούρη, Αουρέλιο και Κυριάκου, γεγονός που επιτρέπει στον Νικόλα Μαρτίδη να χρειάζεται να φτιάξει ομάδα από την αρχή.

Σε ό,τι αφορά τα περί προετοιμασίας, η πρώτη προπόνηση είναι προγραμματισμένη για τις 28 του μήνα, ενώ από τις 14 Ιουλίου μέχρι τις 26 του ίδιου μήνα η αποστολή του Άρη θα βρεθεί στη Σλοβενία για το βασικό στάδιο της προετοιμασίας. Δεν έχουν ακόμη ανακοινωθεί τα φιλικά, όμως μέχρι την έναρξη του πρωταθλήματος η «Ελαφρά Ταξιαρχία» θα δώσει 8 ή 9 αγώνες προετοιμασίας.



Οι τρεις σωματοφύλακες της «Κυρίας»

ΑΝΟΡΘΩΣΗ ///
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΥΚΑΡΙΔΗΣ

ΒΙΚΤΟΡ, ΡΑΓΙΟΣ ΚΑΙ ΑΛΒΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΡΙΚΟΙ ΣΤΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΟΡΘΩΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΣΙΝΗ ΣΤΗΝ ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ



Η επερχόμενη χρονιά για την Ανόρθωση κρίνεται κομβική. Η «Κυρία», όπως πολλοί έχουν αναφέρει, προέρχεται από συνεχείς αποτυχημένες χρονιές, απέχει από τίτλους και ευρωπαϊκές εξόδους εδώ και χρόνια. Σε πολλές μάλιστα περιπτώσεις απέτυχε να διαδραματίσει έστω σημαντικό ρόλο στο πρωτάθλημα. Εδώ και μερικούς μήνες γίνεται μία νέα προσπάθεια για την επιστροφή σε πραγματικά πρωταγωνιστικό ρόλο και σταδιακά επιτυχίες. Θα γίνουν και πάλι αρκετές αλλαγές στο ρόστερ, με την προσπάθεια να επικεντρώνεται στην κάθοδο παικτών που να φέρουν μαζί τους ποιότητα. Δύσκολη προσπάθεια με βάση τους περιορισμένους οικονομικούς πόρους, αλλά σίγουρα απαιτητική ανάγκη. Υπάρχει φυσικά ένας συγκεκριμένος αριθμός παικτών που αγωνίστηκε πέρσι και σίγουρα μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο. Τρεις εξ αυτών μπορούν καλύτερα, λόγω εκτίμησής τους, ποιότητας και θέσης να αποτελέσουν τους τρεις σωματοφύλακες της «Κυρίας». Ο Βίκτορ (είναι σημαντικό να ανανεωθεί η συνεργασία, αναμένουν την απάντησή του), ο Ράγιος

και ο Άλβες. Ο παίκτης που θα κάνει κουμάντο στον μεσοαμυντικό χώρο, ο ποδοσφαιριστής που θα έχει το γενικό πρόσταγμα στην οργάνωση, αλλά και επιθετικός που μπορεί να δώσει, όσο λίγοι στο πρωτάθλημά μας, λύση στο γκολ. Ουσιαστικά μιλάμε για το μεγάλο κομμάτι του κεντρικού άξονα της ομάδας, της ραχοκοκκαλιάς. Αν λειτούργησουν αρμονικά (τα σημάδια είναι πολύ θετικά από την περσινή περίοδο), η Ανόρθωση έχει να κερδίσει πολλά.

ΖΟΑΟ ΒΙΚΤΟΡ: Αν και είναι δύο μόλις χρόνια στην ομάδα, μπορεί καλύτερα να θεωρηθεί από τις παλιές καρβάνες. Τα καταφέρει εξάιστα, είτε σαν ανασταλτικός μέσος είτε σαν σέντερ μπακ. Πολλές ομάδες ψάχνουν έναν παίκτη με τέτοια ιδιότητα και λίγες τον βρίσκουν, οπότε η Ανόρθωση είναι τυχερή. Το εκτίμησή του στην ομάδα φαίνεται από το γεγονός πως φέρσε και το περιβραχιόνιο. Ο Βίκτορ ξέρει να καλύψει χώρους, να βγάλει τιάκλιν, να νικήσει σε προσωπικές μονομαχίες, αλλά και την ίδια ώρα να εμπλακεί ουσιαστικά στην οργάνωση του παιχνιδιού. Πέραν τούτου, είναι ένας εξαιρετικός κεφαλοσφαιριστής

και φοβερά επικίνδυνος στον αέρα, έχοντας σκοράρει και γκολ. Συνολικά μετρά 7 με την Ανόρθωση σε 66 αγώνες. Που θα ήταν περισσότεροι σε ποσοτήτα, αν δεν είχε το σοβαρό πρόβλημα στη μέση που τον καθήλωσε για 1,5 μήνα.

ΡΟΥΜΠΕΝ ΡΑΓΙΟΣ: Παρόλο που η Ανόρθωση είχε κακή χρονιά και ο Ισπανός μέσος σε πολλά παιχνίδια είχε εντολές να αγωνίζεται στα πλάγια και όχι στη φυσική του θέση, φρόντισε να δείξει μπόλικο στοιχείο από την γκάμα του. Έχει αντίληψη του χώρου όσο λίγοι, μία γλυκιά, αλλά φαρμακερή για τους αντίπαλους πάσα, εξαιρετικά κτυπήματα σε σταυρικές μπάλες. Όπως και την αίσθηση της περιοχής. Σημαντικό το γεγονός ότι σκοράρει. Σε 34 αγώνες στην περσινή χρονιά (οι 4 στο κύπελλο), πέτυχε 12 γκολ (τα 2 στο κύπελλο κόντρα στην ΑΕΚ). Ο Ράγιος μπορεί καλύτερα να μπει στην ελίτ κατηγορία των δεκαριών της Ανόρθωσης, πίσω φυσικά από τους άπιστους Κινκλάιτς και Σάβιο. Είναι άκρως σημαντικό να διασφαλιστεί απόλυτα ο ρόλος του. Είναι κεντρικός επιθετικός, πάει και τελείωσε. Το δέκα το καλό.

ΑΝΤΡΕ ΑΛΒΕΣ: Ο άνθρωπος έχει το γκολ στο αίμα του. Αποδεδειγμένο από τα πολλά χρόνια της καριέρας του σε Ουγγαρία και Κύπρο. Έκανε θραύση στη Βιεντιτόν, εντυπωσίασε σε Ομόνοια, ΑΕΚ. Μπορεί να μεγάλωσε, αλλά την περιοχή και το σχήμα των γκολπόστ την έχει στο τοπιάκι. Σε 18 αγώνες με τη φανέλα της «Κυρίας» στο δεύτερο μισό της χρονιάς, σκοράρε 8 φορές (2 στο κύπελλο). Σκοράρει με όλους τους τρόπους, αλλά έχει και το προσόν να παίζει με πλάτη να ανοίγει διαδρόμους, να κρατά μπάλα. Σε αυτό βοηθά και η τεχνική του κατάρτιση. Μπορεί να κάνει το απρόβλεπτο (τακουνάκια, πάσες πίσω από την πλάτη), άρα είναι οκέτος ποιοκέφαλος.

Ο 4ος και ο 5ος; Μακάρι, κατ' αρχήν να μείνει ο Βίκτορ, αλλά και οι σωματοφύλακες να είναι περισσότεροι. Ο Μίροβιτς και ο Ολιβέρα έδειξαν εξαιρετικά στοιχεία, αλλά δύσκολα θα μείνουν. Ο Σίβου είχε επίσης πολύ καλή παρουσία. Αυτά από τους παίκτες που ήταν στην ομάδα. Σημαντικό είναι από τους νεοαφικθέντες να βρεθούν και άλλοι που θα κάνουν διαφορά.

Πάμπος, ο 10ος Κύπριος τεχνικός της Ομόνοιας

ΟΜΟΝΟΙΑ ///
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΥΚΑΡΙΔΗΣ

Λίγοι είναι οι Κύπριοι προπονητές που έκαισαν στον πάγκο στα 69 χρόνια της Ομόνοιας. Αναφερόμαστε φυσικά σε τεχνικούς μόνιμου βάζους και όχι σε υπηρέσιακούς τεχνικούς που ανέλαβαν για κάποιες αγωνιστικές, γνωρίζοντας πως η παραμονή στο πόστο είναι προσωρινή. Με Κύπριο ξεκίνησε η ομάδα την πορεία στην ΚΟΠ, με ντόπιο τεχνικό πήρε το πρώτο της κύπελλο. Αξίζει μία αναδρομή για να δούμε τα πεπραγμένα τους.

Στα πρώτα χρόνια, στην ΚΕΠΟ, χρέη τεχνικού και ποδοσφαιριστή μαζί εκτέλεσε ο Τικράν Μιζιριάν, Αρμένιος της Κύπρου. Ο Πάμπος Αβρααμιδής ανέλαβε καθήκοντα το 1953 και οδήγησε την ομάδα στα πρώτα δύο χρόνια στην ΚΟΠ, τις δύο χρονιές της προσαρμογής στο πρωτάθλημα. Μετά τον Πάμπο Αβρααμιδής, άρχισε η συνεργασία με ξένους τεχνικούς, περισσότερο από την Ανατολική Ευρώπη και ειδικά με Βούλγαρους.

Ανδρέας Ι και ΙΙ

Δύο τεχνικοί έπασσαν αυτήν τη σειρά και οι δύο πανηγύρισαν τίτλο. Στα 1964-65 ανέλαβε ο Ανδρέας Κερεμέζος, ο οποίος κατάφερε να κατακτήσει το πρώτο κύπελλο του συλλόγου το 1965. Δέκα χρόνια μετά ένας άλλος Ανδρέας, ο Κωνσταντίνου-Έσοο, έκαισε στον πάγκο. Μία από τις πιο μεγάλες μορφές της ομάδας, μέχρι εκείνη την περίοδο (σαν ποδοσφαιριστής), κατέκτησε το πρωτάθλημα το 1975 και είναι μέχρι σήμερα ο μοναδικός Κύπριος τεχνικός της Ομόνοιας που την οδήγησε στην κορυφή.

Ανδρέας ΙΙΙ και ΙV

Αυτός που πλοίασε σε τίτλους, όσο κανείς άλλος, αλλά δεν μπόρεσε να σηκώσει κούπα ήταν ο 3ος Ανδρέας, ο Μιχαηλίδης. Που ανέλαβε στα μέσα της περιόδου 1996-97, με την Ομόνοια να παραπαίει. Τη σουλούπωσε, την οδήγησε στον τελικό κυπέλλου, αλλά πτώθηκε σε ένα δραματικό παιχνίδι και έχασε δύο πρωταθλήματα στις λεπτομέρειες. Την 1η χρονιά για ένα χαμένο πέναλτι και

τη 2η στη διαφορά τερμάτων.

Υπάρχει και Ανδρέας Νο4. Ο λόγος για τον Μουσκάλιη, που επίσης ανέλαβε στα μέσα της χρονιάς. Ήταν την περίοδο 2001-02. Η Ομόνοια είχε δεχτεί μάλιστα μίαν από τις πιο ταπεινωτικές ήττες της ιστορίας της (1-5 από Αλκή). Έκανε ένα σύντομο εξαιρετικό ντεμαράζ ήταν 9 βαθμούς από την κορυφή, διεκδίκησε μέχρι και το πρωτάθλημα, αλλά στο τέλος έμεινε εκτός Ευρώπης.

Έξι χρόνια μετά, η επόμενη κίνηση εμπιστοσύνης σε Κύπριο τεχνικό και σε ένα δικό της παιδί, μετά από τρεις δεκαετίες. Σε μία πολύ προβληματική χρονιά (2007-08), στο μέσο και αφού αποχώρησε ο Όκουκα, η Διοίκηση αποφάσισε να δώσει τα νήια στον Γιώργο Σαββίδη. Μία κίνηση με στόχο να έχει βάθος χρόνου, αλλά η θητεία του ήταν πολύ σύντομη, με τον πρώην μεγάλο άσο να αποφασιστεί να μη συνεχίσει.

Λάρκου, Καϊάφας

Τη χρονιά 2010-11, μετά τους Λεμονή, Μπάγιεβιτς, η Ομόνοια μέτρησε τις επιλογές της και κατέληξε στον Νέοφτυο Λάρκου. Που έκαισε στον πάγκο στα πλέι-οφ και στους αγώνες κυπέλλου, οδήγησε μάλιστα την Ομόνοια στο τρόπαιο. Κάη που επανέλαβε και την επόμενη χρονιά (2011-12), με τη 2η συνεχόμενη κατάκτηση. Ο Λάρκου έφυγε νωρίς, τη χρονιά 2012-13. Η Ομόνοια από ένα σημείο και μετά έπαιξε καταπληκτική μπάλα (ο Σαβέβκοι ήταν στον πάγκο), αλλά η ομάδα (οι παίκτες που επιλέχθηκαν για το ρόστερ) ήταν δημιουργήματα του Κύπριου τεχνικού.

Μεσοσύνης της περιόδου και η επόμενη πρόκληση Κύπριου τεχνικού. Βαθιά στη χρονιά 2013-14 και μετά τους Σαβέβκοι, Λοϊτίνα, η Ομόνοια εμπιστεύτηκε ένα από τα πλέον δικά της παιδιά, τον Κώστα Καϊάφα. Δούλεψε πάντως κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες. Τίτλο δεν πήρε, αλλά άγγιξε περισσότερο από τον καθένα ένα μεγάλο όνειρο, ένα αποθνήσκον. Την είσοδο σε ευρωπαϊκό όμιλο. Απέιχε μερικά λεπτά από την υπέρβαση κόντρα στην Ντιναμό, αλλά ένας Ρουμάνος διαίτητής είχε αντίθετη άποψη.

Σειρά παίρνει ο Πάμπος Χριστοδούλου. Είναι ο πρώτος από το 1965 και τον Κερεμέζο που προσλαμβάνεται



για να ξεκινήσει τη χρονιά, ανεξάρτητα αν έκλεισε από τα τέλη Μαρτίου. Οι προσδοκίες προς το πρόσωπό του είναι ίσως οι μεγαλύτερες. Παραπάνω από τις πολλές επί Μιχαηλίδη και τις αρκετές επί Καϊάφα. Γιατί η Ομόνοια βρίσκεται από αγωνιστικής και χρονικής (μακριά από τρόπαια ή έστω πορεία πρωταγωνιστίας) άποψης στα χειρότερα της.



ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΛΑΡΚΟΥ (2 ΚΥΠΕΛΛΑ) ΚΑΙ ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΪΑΦΑΣ ΕΪΧΑΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΚΑΘΪΣΕΙ ΣΤΟΝ ΠΑΓΚΟ ΓΙΑ ΣΕΒΑΣΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ. ΕΣΣΟ ΚΑΙ ΚΕΡΕΜΕΖΟΣ ΠΗΡΑΝ ΤΡΟΠΙΑ

Το ενδιαφέρον στο φινάλε...



1Η ΚΟΥΡΣΑ Άνοδος
 Η ΕΡΘ είναι σε πορεία ανόδου και διεκδικεί με αξιώσεις την πρώτη νίκη της. Θέση στους πρώτους διεκδικούν ο ικανός στον όμιλο ΚΡΥΣΤΑΛΛΕΝΙΟΣ και η φιλότιμη και σταθερή ΣΑΒΑΝ ΚΡΙΣΤΥ. Ο ΣΟΛΩΝΑΣ, παρά την αποχή του, στοχεύει σε δυναμική εμφάνιση.

2Η ΚΟΥΡΣΑ Ανώτερος
 Ο ΤΑΡΑΣ ΜΠΕΡΤ είναι πολύ ανώτερος στον όμιλο και, παρά τη μεγάλη αποχή του, μπορεί να κερδίσει. Αμειβόμενη θέση διεκδικούν ο φορμαρισμένος ΣΗΝΕΥΣ και η γρήγορη ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ. Από τα υπόλοιπα άλογα, σε έντονη παρουσία στοχεύει ο ΓΡΗΓΟΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ.

3Η ΚΟΥΡΣΑ Υπερέχει
 Ο ΠΑΤΗΣ ΠΑΟΥΡΕΥ υπερέχει κάπως

στον όμιλο και έχει τις δυνάμεις να φτάσει πρώτος στο τέρμα. Πρωταγωνιστική εμφάνιση θα κάνουν η γρήγορη ΣΤΟΛΙ ΕΛΙΤ και η πανέτοιμη πλέον ΜΥΚΙΝΗ. Να μην αγνοηθεί η πανέτοιμη πλέον ΔΕΣΠΟΙΝΟΥ.

4Η ΚΟΥΡΣΑ Πρωτοπορία
 Ο ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΖΟΥΝΙΟΡ είναι σε πολύ καλή φόρμα και έχει τα φόντα να φτάσει στη νίκη. Πρωταγωνιστική εμφάνιση θα κάνουν οι ικανοί στον όμιλο ΑΛΑΡΙΚΑ και ΝΤΑΝΣΙΓΚ ΜΠΟΗ. Αουτσάιντερ προβάλλει ο ισχυρός ΩΡΑΙΟΣ ΕΛΛΗΝΑΣ, που τρέχει με 66.5 κιλά.

5Η ΚΟΥΡΣΑ Προβάδισμα
 Η ΙΚΑΡΙΑ σε πλήρη ετοιμότητα έχει τον πρώτο λόγο για τη νίκη. Θέση στους πρώτους διεκδικεί η επανεμφανιζόμενη ΒΕΡΟΙΑ και η ραγδαία βελτιωμένη

ΤΑΣΟΚΑΝΟΥ. Ο ΧΑΒΑΗ ΓΚΑΜΠΛΕΡ πρόχρηται από ενδεικτική εμφάνιση και είναι ικανός για το καλύτερο.

6Η ΚΟΥΡΣΑ Ανανεωμένος
 Ο ΚΟΥΡΜΟΥΖΟΣ είναι ανανεωμένος και έχει τις δυνάμεις να φτάσει πρώτος στο τέρμα. Θέση στους πρώτους διεκδικούν η σταθερή σε επιδόσεις ΜΕΜΦΙΔΑ και ο πανέτοιμος τώρα ΠΑΓΚΟΥΛΛΗΣ. Αουτσάιντερ προβάλλει η βελτιωμένη ΜΠΕΛΛΑ. Διάκριση διεκδικεί και η ΜΗΛΙΩΤΗΣ ΑΣΕΜ.

7Η ΚΟΥΡΣΑ Προβάδισμα
 Ο ΜΕΤΑΝΑΣΤΗΣ είναι σε πολύ καλή φόρμα και έχει τις δυνάμεις να επιστρέψει στις νίκες. Μοναδικός αντιπάλός του παρουσιάζεται ο ισχυρός ΠΙΠΙΟΜΑΧΟΣ. Αμειβόμενη θέση διεκδικεί ο ικανός στα 1000 μέτρα ΝΙΚΟΛΑΣ ΤΖΩΝ.

Αμειβόμενη θέση διεκδικεί ο γρήγορος ΜΑΗ ΡΙΣΚ.

8Η ΚΟΥΡΣΑ Ισχυρός
 Ο ΚΚΑΦΑΣ επανεμφανίζεται μετά από μεγάλη αποχή με συστηματική προετοιμασία και σαφώς ανώτερος στον όμιλο έχει τον πρώτο λόγο. Αμειβόμενη θέση διεκδικούν οι ΓΚΡΕΗ ΓΟΥΙΖ και ΜΙΣ ΑΛΑΝΙΑΡΑ. Αουτσάιντερ προβάλλει ο στέγιερ ΒΕΗΡΟΝ. Για το τετράκαστο ο βελτιωμένος ΜΑΛΛΗΣ.

9Η ΚΟΥΡΣΑ Προπονημένη
 Η ΣΦΙΓΤΑ ΜΟΥ επιστρέφει γερά προπονημένη και έχει τα φόντα να επικρατήσει του καλά προπονημένου ΑΜΦΙΛΑΛΟΥ και του βελτιωμένου ΜΠΕΡΤΥΣ. Έπρεξε καλά στην τελευταία κούρσα του ο ΗΓΗ-ΣΙΑΝΑΣ και είναι το αουτσάιντερ. Να μην αγνοηθεί η γρήγορη ΣΙ ΜΑΗ ΛΑΒ.



Οι «Άγιοι» των θαυμάτων

ΧΡΙΣΤΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Το κατά πολλούς ακατόρθωτο με βάση τη βραχύβια ιστορία της, μόλις δύο ετών, κατάφερε η ποδοσφαιρική ομάδα «Άγιοι Παντελεήμονας» - Saint Panteleimon, της ελληνικής και κυπριακής παροικίας του Λονδίνου.

Μετά από μόλις δύο χρόνια παρουσίας στα παροικιακά πρωταθλήματα -το ένα εκ των δύο στη 2η κατηγορία, ενώ πέριρ τερμάσει αίφνης και εκλιθούσαν όλους στην τέταρτη θέση της 1ης κατηγορίας- έγινε δεκτή στην πρώτη κατηγορία του ημιεπαγγελματικού πρωταθλήματος της Κομπίεας του Middlesex, που ανήκει στην Αγγλική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία.

Είναι κάτι που συμβαίνει για πρώτη φορά στα χρονικά της ιστορίας του ελληνικού-κυπριακού παροικιακού ποδοσφαίρου και διανοίγει νέες τεράστιες πόρτες ανέλιξης για τους Έλληνες και Κύπριους μετανάστες.

Το όραμα

Η «Σ» επικοινωνήσει με τον πατέρα Αναστάσιο Σαλαπάτα, εφημέριο της εκκλησίας του Αγίου Παντελεήμονα, από την οποία γεννήθηκε η ιδέα για την ποδοσφαιρική ομάδα: «Η ομάδα του St. Panteleimon FC ιδρύθηκε το 2015, με σκοπό να συστήσει ένα αθλητικό σωματείο, το οποίο αναπτυσσόμενο θα έχει ως βάση την κοινότητα, τον αθλητισμό και την οικογένεια, να δημιουργήσει αξεχαστές εμπειρίες, να καλλιεργήσει ένα δεσμό κοινών αξιών και να προωθήσει την ελληνική - κυπριακή πολιτιστική ταυτότητα. Η φιλοσοφία της ομάδας είναι η πρόνοια ενός ασφαλούς και υποστηρικτικού περιβάλλοντος που θα βασίζεται στην κοινότητα, ενθαρρύνοντας την ανάπτυξη δεξιοτήτων, την υγεία, το δίκαιο παιχνίδι και την ομαδική εργασία. Το νέο αυτό κεφάλαιο ανοίγει συναρπαστικές δυνατότητες για την ομάδα μας. Οι "Άγιοι" έχουν διανύσει μια μακρά διαδρομή σε μόλις δύο χρόνια. Έχουμε ένα όραμα και μια ξεκάθαρη στρατηγική. Καί' αρχάς προερχόμαστε από μια δυναμική ελληνορθόδοξη κοινότητα. Συνδυάζοντας αυτό το στοιχείο με την αγάπη μας για

το ποδόσφαιρο βρισκόμαστε σε μια εξαιρετική αφετηρία. Προβλέπουμε σε πολλές και επιτυχημένες σεζόν», μας ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο εμπνευστής

Εμπνευστής και καθοδηγτής της εξαιρετικής πορείας των «Αγίων» είναι ένας Κύπριος από την Αγία Βαρβάρα Λευκωσίας. Ο Γιώργος Φραγκέσκου, μετανάστες εδώ και 30 χρόνια, ανέλαβε από το μηδέν ως προπονητής της ομάδας μαζεύοντας παιδιά από τις αλάνες και άσπες ομάδες της ελληνικής - κυπριακής παροικίας. Μέσα σε δύο μόλις χρόνια έκτισε ένα σύνολο που η ΚΟΠΙΑ (ποδοσφαιρική ομοσπονδία της παροικίας) χαρακτήρισε ως τη μεγαλύτερη έκκληση από τον καιρό ίδρυσής της και τώρα ετοιμάζεται να την καθοδηγήσει στα σαλόνια του ημιεπαγγελματικού ποδοσφαίρου της Αγγλικής Ομοσπονδίας, πρωτοπορώντας σε επίπεδο παροικιακών ομάδων. Η «Σ» συνόμιλησε με τον Γιώργο Φραγκέσκου, ο οποίος εμφανίστηκε ενθουσιασμένος από τη νέα πρόκληση, μη κλείνοντας το παράθυρο γι' ακόμη μεγαλύτερα άλματα, αφού όπως δηλώνει, τα όνειρα δεν έχουν τελειωμό.

«Είμαστε πλήρως ενθουσιασμένοι. Οι παίκτες μου είναι ανυπόμονοι για την έναρξη της νέας σεζόν. Καλωσορίζουμε νέους φίλους από το πλαίσιο του Middlesex και θα διατηρήσουμε τις υπάρχουσες σχέσεις με την ΚΟΠΙΑ. Αυτή είναι μια τεράσια ώθηση. Προβλέπουμε να κάνουμε την ομάδα μας περφόρμαντ μέσω της αγωνιστικής κι επαγγελματικής προσέγγισης, μέσα κι έξω από το γήπεδο. Παρατηρούμε τεράστια ενέργεια στην ομάδα μας», μας είπε χαρακτηριστικά.

Αγωνιστικό σπριντ

Με αφορμή την αναβάθμιση στην Αγγλική Ομοσπονδία -επίτ κατηγορίες από την Premier League- η ομάδα των Αγίων έχει αποδοθεί σε ένα σπριντ ενόχουσης του ρόστερ, το οποίο έχει αναβαθμιστεί σε επίπεδα ημιεπαγγελματικά με τους καλύτερους Έλληνες - Κύπριους ποδοσφαιριστές της παροικίας που βλέπουν τη συμμετοχή στην Αγγλική Ομοσπονδία ως το μεγαλύτερο κίνητρο. Η επίσημη προετοιμασία της ομάδας θα ξεκινήσει αρχές Αυγούστου, αφού το πρωτάθλημα θα αρχίσει στα μέσα Σεπτεμβρίου.

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ /// ΒΑΚΧΟΣ

Ο Χάρελ πραγματοποίησε πολύ καλή καριέρα και σπεύσισε πολλές νίκες με θεαματικό τρόπο, αξιοποιώντας το μεγάλο όπλο του, που ήταν το ισχυρό και παρατεταμένο φίνις. Ήταν υποπαραγωγής, ιδιοκτησίας και προπόνησης του Κωστάκη Σωτηρίου και στην πολύχρονη καριέρα του πέτυχε 12 νίκες σε σύνολο 74 συμμετοχών. Ο Φανός εκτομίας, που γεννήθηκε το 1988, έφτασε και σε μια κατάκτηση κυπέλλου. Ήταν το 1994, όταν κέρδισε στο κύπελλο Λιμνά το Σερ Πέτρο έχοντας απόδοση 33-1. Στην καλύτερη εμφάνιση της καριέρας του τερμάτισε στη 2η θέση, πίσω από τον ανυπέρβλητο Τούσιο Εντ Σάουσι στο κύπελλο Αντώνη Πετρί. Αρχισε την καριέρα του στις 2 Μαρτίου 1991 και την ολοκλήρωσε τον Απρίλιο του 1997, σε ηλικία 9 ετών. Τον οδήγησε 5 φορές στη νίκη ο εξάιρετος Άγγλος αναβάτης Άλαν Μακκά. Πήρε 2 νίκες με τον Άγγελο Έλληνα και τον Γεώργιο Γεωργίου και από μια με τους Αντρο Μιτσιδη, Γιάνκο Πέππο και Γιώργο



Δημοσθένους. Κέρδισε σε όλες τις αποστάσεις όπου διαγωνίστηκε. Από τα 1000 μέτρα μέχρι τα 2109 μέτρα. Η καλύτερη απόστασή του ήταν τα 1500 μέτρα, όμως εξίσου αποδοτικός ήταν και στα 1200 μέτρα.

ΣΚΟΡΠΙΑ ΑΛΛΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ ///

>>> Εγκρίθηκε και κυκλοφόρησε το νέο πρόγραμμα των ιπποδρομιών, που περιλαμβάνει 11 συμμετοχές από την περίοδο 12 Ιουλίου-18 Αυγούστου. Οι καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μόλις 7 ημερών, αφού η τελευταία συνάντηση είναι προγραμματισμένη στις 11 Αυγούστου και η επανέναρξη στις 18 του ίδιου μήνα.

>>> Τις τελευταίες συναντήσεις έχει παρατηρηθεί έξαρση των επιλήψιμων υπεσώσεων και οι ελλανοδικές, σε μια προσπάθειά τους να στείλουν το μήνυμα ότι δεν θα ανεχθούν θυματοποίηση των φίλων και καταδολιευση του κοινού, επέβαλαν κάποιες ποινές, πλην όμως δεν έχει παρατηρηθεί καταστολή τους και αυτό που πρέπει να κάνει το ελλανοδικείο είναι να συνεχίσει να εφαρμόζει τις προβλεπόμενες από τον Κώδικα ποινές.

>>> Η κατάσταση του σίβου είναι κοινό μυστικό ότι δεν είναι σε καλό επίπεδο και αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι η ΔΙΛ εδώ και τέσσερα χρόνια δεν έχει προβεί σε αντικατάστασή του, αλλά ούτε και σε επαρκή προσθήκη άμμου.

Ιπποδρομίες Η 51Η ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ 2017 ///

1η Ιπποδρομία Ώρα: 04:30 μ.μ. 1000 μέτρα

1	ΑΝΤΣΕΛΑ ΜΑΝΤΑΛΕΝΑ	(5)	Α.Α. Αθανασίου (+)	59.0
2	ΚΡΥΣΤΑΛΛΕΝΙΟΣ	(1)	Κ. Α. Ιωάννου (+)	59.0
3	ΜΙΛΤΙΑΝΑ	(11)	Π. Καράμανος (μ) (+)	59.0
4	ΣΑΒΑΝ ΚΡΙΣΤΥ	(10)	Δ. Κεράλας (#)	59.0
5	ΓΚΑΛΑΚΤΙΚ ΣΤΟΡΜ	(8)	Κ. Κανοστρίπας	57.5
6	ΣΑΒΑΝ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ	(3)	Ηρ. Ηρακλέους (μ) (+)	57.5
7	ΕΡΘ	(12)	Μ. Κ. Πέππος (+)	56.0
8	ΚΑΠΕΤΑΝ ΓΕΩΡΓΙΑ	(9)	Π. Αθανασίου (+)	56.0
9	ΝΙΤΣΟΥΛΑ	(2)	Α. Ν. Ιωάννου (+)	56.0
10	ΑΡΧΙΠΠΗ	(4)	Β. Α. Αδάμου (+)	53.5
11	ΚΑΖΑΚ ΡΟΥΖ	(7)	Γ. Ευτυχίου (#)	53.5
12	ΣΟΛΩΝΑΣ	(6)	Π. Λάσος (+)	53.5

Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 4.5 κιλά.

2η Ιπποδρομία Ώρα: 05:00 μ.μ. 1200 μέτρα

1	ΑΒΑΝΑΣΙΑ	(9)	Ρ. Τσιακκούρας (+)	62.0
2	ΤΑΡΑΣ ΜΠΕΡΤ	(7)	Μ. Κ. Πέππος (+)	56.5
3	ΣΗΝΕΥΣ	(6)	Δ. Κεράλας (+)	56.0
4	ΕΡΩΦΙΑ	(10)	Π. Λάσος (+)	55.5
5	ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ	(5)	Κ. Κανοστρίπας (+)	55.0
6	ΚΑΣΤΟΜ ΜΕΝΤ	(8)	Δημητριάδης (#)	53.5
7	ΓΡΗΓΟΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	(4)	Α.Α. Αθανασίου (+)	53.0
8	ΓΚΟΛΤ ΡΑΦΑΕΛΛΑ	(3)	Β. Α. Αδάμου	49.0

3η Ιπποδρομία Ώρα: 05:30 μ.μ. 1000 μέτρα

1	ΠΑΤΗΣ ΠΑΟΥΡΕΥ	(3)	Ν. Κ. Τσιακκούρας (+)	59.0
---	---------------	-----	-----------------------	------

2 ΣΤΟΛΙ ΕΛΙΤ (5) Π. Αθανασίου (+) 56.0

3 ΝΤΟΚΤΩΡ ΑΣΤΕΡΙΟΣ (10) Ρ. Τσιακκούρας 55.5

4 ΔΕΣΠΟΙΝΟΥ (7) Δ. Κεράλας 54.5

5 ΜΥΚΙΝΗ (6) Δημητριάδης (+) 54.5

6 ΚΑΖΑΚ ΡΟΥΖΛΑΝΑ ΣΑΝ (2) Μ. Δημητρίου (μ) (+) 53.5

7 ΚΙΦΚ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (4) Κ. Α. Ιωάννου (+) 53.0

8 ΦΑΜΠΡΙΝΙΟ (8) Π. Καράμανος (μ) (+) 51.5

Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 2.5 κιλά.

4η Ιπποδρομία Ώρα: 06:00 μ.μ. 1200 μέτρα

1	ΩΡΑΙΟΣ ΕΛΛΗΝΑΣ	(10)	Ρ. Τσιακκούρας	66.5
2	ΑΛΑΡΙΚΑ	(6)	Ν. Κ. Τσιακκούρας (+)	59.5
3	ΓΚΟΛΤΕΝ ΜΠΟΗ (GR)	(8)	Β. Α. Αδάμου (+)	54.5
4	ΝΤΑΝΣΙΓΚ ΜΠΟΗ (GR)	(3)	Δ. Κεράλας	53.0
5	ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΖΟΥΝΙΟΡ	(4)	Μ. Κ. Πέππος	51.5
6	ΛΕΙΤΥ ΛΕΩΝΗ	(9)	Π. Καράμανος (μ)	51.5
7	ΤΣΙΑΜΠΙΝΑ	(7)	Π. Αθανασίου	50.5
8	ΓΑΤΑ	(5)	Π. Λάσος	49.0

5η Ιπποδρομία Ώρα: 06:30 μ.μ. 1500 μέτρα

1	ΣΑΗΗΡΙΑΝ ΣΤΑΡ	(2)	Δ. Κεράλας (+)	58.0
2	ΦΡΕΤΕΡΙΚ	(3)	Μ. Κ. Πέππος	58.0
3	ΧΑΒΑΗ ΓΚΑΜΠΛΕΡ	(7)	Ν. Κ. Τσιακκούρας (+)	58.0
4	ΒΕΡΟΙΑ	(5)	Κ. Κανοστρίπας (+)	56.0
5	ΙΚΑΡΙΑ	(6)	Δημητριάδης	56.0
6	ΜΑΡΙΣ ΠΑΟΥΡΕΥ	(8)	Α. Π. Μιτσιδής (+)	56.0
7	ΝΙΝΑ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ	(4)	Α. Ν. Ιωάννου	56.0
8	ΤΑΣΟΚΑΝΟΥ	(1)	Μ. Δημητρίου (μ) (+)	56.0

6η Ιπποδρομία Ώρα: 07:00 μ.μ. 1000 μέτρα

1	ΣΜΟΥΚ	(1)	Μ. Φουσιένης (+)	59.0
2	ΚΟΥΡΜΟΥΖΟΣ	(10)	Μ. Κ. Πέππος (+)	58.5
3	ΜΗΛΙΩΤΗΣ ΑΣΕΜ	(4)	Μ. Δημητρίου (μ) (+)	58.0
4	ΜΠΕΛΛΑ	(2)	Δ. Κεράλας (+)	58.0
5	ΠΑΓΚΟΥΛΛΗΣ	(6)	Χρ. Παύλου (+)	57.5
6	ΜΟΧΙΤΟ	(9)	Π. Λάσος (+)	57.5
7	ΜΑΤΣΙΣΤΙΚ ΤΟΥΕΑΒ	(5)	Π. Αθανασίου (+)	57.0
8	ΑΣΤΡΗ	(12)	Χρ. Χριστοφόρου (+)	56.5
9	ΜΕΜΦΙΔΑ	(11)	Δημητριάδης (+)	56.5
10	ΤΡΙΓΚΕΛΑ	(7)	Α.Α. Αθανασίου (+) (#)	56.5
11	ΛΑΒΙΤΚ ΣΟΦΑΚΙ	(3)	Π. Καράμανος (μ) (+)	56.0
12	ΝΕΦΙΑ	(8)	Κ. Κανοστρίπας (+)	55.5

Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 6.5 κιλά.

7η Ιπποδρομία Ώρα: 07:30 μ.μ. 1000 μέτρα

1	ΜΕΤΑΝΑΣΤΗΣ	(2)	Δ. Κεράλας	59.0
2	ΕΛΒΙΣ	(3)	Α. Ν. Ιωάννου (+)	55.5
3	ΠΠΟΜΑΧΟΣ	(10)	Π. Καράμανος (μ) (+)	55.0
4	ΝΙΚΟΛΑΣ ΤΖΩΝ	(4)	Κ. Κανοστρίπας (+)	54.5
5	ΡΙΓΚΟΣ	(8)	Μ. Κ. Πέππος (#)	52.0
6	ΜΑΗ ΡΙΣΚ	(6)	Δημητριάδης (+)	51.5
7	ΤΑΡΑΣ ΜΠΙΟΥΤΥ	(5)	Μ. Α. Αριστοδήμου (+)	51.5
8	ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΠΑΝΘΕΡ	(9)	Π. Αθανασίου	50.5
9	ΑΡΤΗΣ	(7)	Β. Α. Αδάμου (+) (#)	49.5
10	ΣΟΥΗΤ ΜΕΜΟΡΥ	(1)	Κ. Α. Ιωάννου (+)	49.5

Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 0.5 κιλά.

8η Ιπποδρομία Ώρα: 08:00 μ.μ. 1500 μέτρα

1	ΒΕΗΡΟΝ	(4)	Ν. Κ. Τσιακκούρας (+)	59.0
2	ΚΚΑΦΑΣ	(11)	Μ. Κ. Πέππος (+)	55.0
3	ΜΠΟΥΛΣΑΗ	(1)	Δ. Κεράλας	54.5
4	ΝΕΣΤΟΣ	(5)	Χρ. Χριστοφόρου (+)	54.5
5	ΓΚΡΕΗ ΓΟΥΙΖ	(3)	Κ. Α. Ιωάννου (+)	54.0
6	ΜΗΛΙΩΤΗΣ ΝΕΑΡΧΟΣ	(7)	Μ. Δημητρίου (μ) (+)	54.0
7	ΧΑΡΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΗ	(10)	Β. Α. Αδάμου (#)	53.5
8	ΜΑΛΛΗΣ	(8)	Α. Ν. Ιωάννου (+)	52.5
9	ΜΗΛΙΩΤΗΣ ΚΙΤΤΑ	(6)	Δημητριάδης (+)	52.5
10	ΜΠΡΟΥΚΟ	(2)	Κ. Κανοστρίπας (+) (#)	51.5
11	ΜΙΣ ΑΛΑΝΙΑΡΑ	(9)	Π. Λάσος (#)	51.0

Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 2.0 κιλά.

9η Ιπποδρομία Ώρα: 08:30 μ.μ. 1200 μέτρα

1	ΣΦΙΓΤΑ ΜΟΥ	(10)	Χρ. Χριστοφόρου (#)	59.0
2	ΣΕΡ ΠΕΚΡΗΣ	(6)	Μ. Κ. Πέππος (+)	57.0
3	ΜΠΕΡΤΥΣ	(9)	Α. Ν. Ιωάννου (+)	54.5
4	ΑΜΦΙΛΑΛΟΥΣ	(5)	Π. Αθανασίου (+)	53.5
5	ΣΙ ΜΑΗ ΛΑΒ	(12)	Κ. Κανοστρίπας (+)	53.5
6	ΗΓΗΣΙΑΝΑΣ	(3)	Δημητριάδης (#)	53.0
7	ΜΙΡΑΟΥΝ ΣΑΕΣ	(7)	Α.Α. Αθανασίου (+)	52.5
8	ΚΑΠΕΤΑΝ ΝΙΚΟΛΗΣ	(8)	Δ. Κεράλας (+)	51.5
9	ΠΤΟΜΑΣ ΦΑΗΛ ΗΛΙΑΝΑ	(2)	Μ. Α. Αριστοδήμου (+)	50.0
10	ΟΛΕΣΙΑ	(11)	Β. Α. Αδάμου (+)	49.5
11	ΒΙΤΤΗΣ ΣΤΑΡ	(4)	Γ. Ευτυχίου	49.0



Ο ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΦΡΑΓΚΕΣΚΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΜΕΤΑΝΑΣΤΗΣ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΕΔΩ ΚΑΙ 30 ΧΡΟΝΙΑ.

Το Πρόγραμμα υπόκειται σε αλλαγές. Στοιχήματα γίνονται δεκτά μόνο με το Επίσημο Πρόγραμμα της Λέσχης. Στοιχήματα Τετράκαστο λειτουργεί σε ιπποδρομίες με εζή ή περισσότερα άλογα. * Καθυστέρη στην Αφεντρία ** Καθυστέρη και παραμένει στην Αφεντρία (+) Το άλογο θα τρέξει με Παρωπίδες (#) Το άλογο θα τρέξει με Γούνινα Παραγάδια. (#) Το άλογο θα τρέξει με Καλύτερη Κεφαλή.

Ποιος θα κτυπήσει το εννιαψήφιο νούμερο;

Η ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΗΜΗ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΣΤΟΙΧΙΣΕ 100 ΛΙΡΕΣ. ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΝΑΝ ΑΙΩΝΑ ΚΑΙ ΚΑΤΙ ΜΙΛΑΜΕ ΠΛΕΟΝ ΓΙΑ 100 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ /// ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΥΚΑΡΙΔΗΣ

Σ

τα 1893, ο Σκοτσέζος επιθετικός Ουίλι Γκρόουβς μετακομίζει από την Μπρόμις στην Άστον Βίλα. Η ομάδα του Μπέρμιγχαμ έδωσε 100 λίρες και έτσι καταγράφηκε η 1η μετεγγραφή ποδοσφαιριστή με χρηματικό αντίτιμο στην ιστορία. Με σημερινά δεδομένα, μιλάμε για 13 χιλιάδες λίρες (περίπου 15 χιλιάδες ευρώ). Μετά από 124 χρόνια, η συζήτηση είναι για ποιον παίκτη θα προστεθούν 6 μηδενικά στο 100, για να γίνει ο πρώτος παίκτης που στοίχισε εννιαψήφιο νούμερο. Μιλάμε πάντα για αγγλικές λίρες, αφού σε ευρώ το ρεκόρ των 100 εκατομμυρίων έχει σπάσει. Αλλά πρακτικά και ιστορικά, η πορεία με την ακριβότερη μετεγγραφή ποδοσφαιριστή ξεκίνησε και συνεχίζει να καταγράφεται σε λίρες. Και έχει ενδιαφέρον. Συνήθως το ρεκόρ στη σύγχρονη εποχή έσπασε με τη μετακίνηση ενός σούπερ ονόματος. Υπάρχουν φυσικά και περιπτώσεις που έγιναν εκπλήξεις. Έχει ενδιαφέρον η πορεία.

Ο Γκρόουβς, που λέτε, κράτησε το ρεκόρ για δέκα χρόνια και το έχασε από τον Γκριν (500 λίρες) στα 1903. Τηρουμένων των δεδομένων, η διαφορά είναι μεγάλη. Μιλάμε για πενταπλάσιο ποσό. Οι Άγγλοι είχαν την πρωτοκαθεδρία για πολλά χρόνια και στα 1928, η Άρσεναλ έδωσε πενταψήφιο νούμερο για να τον ενδιάμεσο επιθετικό Ντέιβιντ Τζακ. Τον πήρε από την Μπόλτον. Το σπάσιμο του αγγλικού μονοπωλίου ήρθε ένα χρόνο μετά από Αργεντινή μεριά, αλλά η Γηραιά Αλβιόνα επανήλθε για άλλα 25 χρόνια στην πρωτοκαθεδρία των ακριβότερων μετεγγραφών. Μέχρις ότου μπήκαν στο παιχνίδι οι Ιταλοί, που δαπάνησαν πρώτοι πάνω από 50 χιλιάδες λίρες. Το έκανε η Νάπολι το 1952 για να πάρει τον Ίουζουέ Γιαν Χένσον. Έννεα χρόνια μετά ήρθε και η

1η εξαψήφια μετεγγραφή, με την Ίντερ να τα σκάει για τον Λουίς Σουάρες στην Μπαρσελόνα. Στα 1968 και το φράγμα του μισού εκατομμυρίου, με τον Πιέτρο Ανασάτζι να μετακομίζει από τη Βαρέζε στη Γιουβέ.

One million pounds man

Το φράγμα του ενός εκατομμυρίου ήταν πλέον κοντά και, για ένα τέτοιο νούμερο, θα ανέμενε κάποιος ένα σούπερ όνομα. Και τα ρεπορτάζ της εποχής έλεγαν πως θα ήταν ο Κρόιφ. Στα 1973 ο Άγιαξ συμφωνεί να τον παραχωρήσει στην Μπαρσελόνα και οι δύο ομάδες συμφωνούν στα 6 εκατομμύρια... γκίλντερς (το τότε νόμισμα της Ολλανδίας). Με βάση νομισματική ισομυρία της εποχής, το ποσό ανήλθε σε 922 χιλιάδες λίρες. Το εφιαψήφιο μπορούσε να περιμένει. Πολλοί θεωρούν ότι η μεγάλη στιγμή ήταν στα 1979 και τη μετεγγραφή Τρέβορ Φράνσις στη Νότιγχαμ. Ήταν όμως τοπικό ρεκόρ (ο 1ος παίκτης στο πρωτάθλημα Αγγλίας που στοίχισε πάνω από 1 εκατομμύριο). Το φράγμα είχε ήδη σπάσει δις. Στην Ιταλία. Το 1976, η Γιουβέντους έδωσε 1,75 εκατομ. για να πάρει τον 20χρονο Πάολο Ρόσι και να σπάσει το ρεκόρ του... Τζουζέπε Σαβόλντι. Μάλιστα, αυτός είναι ο άνθρωπος του 1 εκατομμυρίου. Πολύ καλός σέντερ φορ στην Μπολόνια, μπλόικα γκολ στη Νάπολι που ξόδεψε τα χρήματά για να τον αποκτήσει, αλλά με βάση το ποσό, ήταν υπερηχημένος. Άλλωστε έπαιξε μόνο 4 φορές στην Εθνική, βλεπόντας την πλάτη του Πούλτσι, του Μπέτεγκα, του Γκρατσιάνι και μετά του Ρόσι. Που ήταν, έτσι κι αλλιώς, καλύτεροι παίκτες.

Πλήρη για τα 10

Ο Ρόσι κράτησε το ρεκόρ για έξι χρόνια και στα 1982 τη σκυτάλη πήρε ο Ντιέγκο Μαραντόνα, που στη 2η μεγάλη μετακίνησή του (από Μπαρσελόνα

σε Νάπολι), έπιασε τα πέντε εκατομμύρια και έβαλε τις βάσεις για το οκταψήφιο νούμερο. Και ο... κλήρος έπεσε στον Ζαν Πιέρ Παπέν, που βέβαια στα 1992 ήταν ανάμεσα στην ελίτ. Η πορεία προς τα 20 εκατομμύρια είχε 3 απόλυτα λογικά ονόματα και ένα που ακόμη και σήμερα είναι να απορεί κάποιος. Γιατί έδωσε 13 εκατομμύρια η Μίλαν για να πάρει τον καλό, αλλά όχι εξαιρετικό Λεντίνι από τον Τορίνο είναι ένα ζήτημα. Ο 26χρονος Λεντίνι κράτησε 4 χρόνια το ρεκόρ, που το έχασε από τον Ρονάλντο. Ο οποίος, με τη σειρά του, είδε τον Σίρερ να του το σπάει (15 εκατομμύρια), πριν γίνει ο 1ος παίκτης που άγγιξε τα 20 εκατομμύρια. Στα 19 έφτιασε η μετεγγραφή του Βραζιλιάνου από την Μπαρσελόνα στην Ίντερ το 1997. Δεν χρειάστηκε παρά μόνο ένας χρόνος για να δαπανηθούν δύο δεκάδες εκατομμύρια. Το ωραίο είναι από ποιον για ποιον. Στα 1998 η Μπέιτς θέλησε να αλλάξει επίπεδο και να γίνει ισχυρή και έριξε όλα τα λεφτά της στον 21χρονο Βραζιλιάνο Ντενίλσον. Ταλέντο, υποθετικά πολύ μεγάλο, αλλά στα 7 χρόνια στη Σεβίλη, το μοναδικό του χάλιαίτ ήταν μία ντρίμπλα που άφησε εποχή. Για να καταλάβετε την εξέλιξη του, έφτιασε στα 33 του να πάρει μετεγγραφή (δεν αγωνίστηκε τελικά) στην... Καθόλα. Πάντως ένα χρόνο κράτησε το ρεκόρ και του το άρπαξε ο Βιέρι. Που μάλιστα για να πάει στην Ίντερ στοίχισε πάνω από 30 εκατομμύρια. Στα 2001 η Ρεάλ κάνει το μπαμ με τον Ζιντάν και σπάει με υπερηχητικό τρόπο το φράγμα των 40 εκατομμυρίων. Η Ρεάλ φρόντισε, 8 χρόνια μετά, να κάνει παρόμοια κίνηση με τον Κακά (στα 56 εκ.) και μόλις λίγες ημέρες μετά έστειλε το ρεκόρ

στα 80 εκατομμύρια με τον Κριστιάνο Ρονάλντο. Οι Μαδριλένοι είχαν πάρει φόρα και δεν σταματούσαν. Ο Μπέιλ στοίχισε το 2013, 86 εκατομμύρια λίρες (ήταν και ο πρώτος που στοίχισε 100 εκατομμύρια ευρώ), πριν η Γιουνάιτεντ μπει για 1η φορά στην ιστορία των ακριβότερων μετεγγραφών με τον Πογκμπά.

Ποιος θα είναι, λοιπόν, ο κύριος 100 εκατομμύρια λίρες; Αν όπως ο Ρονάλντο φύγει από τη Ρεάλ μετά την υπόθεση με τη φορολογία, υπολογίζεται πως θα διαλύσει το ρεκόρ. Γίνεται λόγος για 120-130 εκατομμύρια. Πιθανολογείται φυσικά και η περίπτωση να μετεγγραφεί έναντι ποσού συν κάποιο ποδοσφαιριστή. Το άλλο όνομα είναι το παιδί θαύμα της Μονακό, ο Μπαπέ, που για χάρη του Ρεάλ και Άρσεναλ λέγεται πως είναι έτοιμος να σκάσουν μίνιμουμ 100.000.000 λίρες. Κατά καιρούς, από πέτρο, ακούγεται για μετακίνηση Νέϊμάρ ή Μπέιλ, αλλά όλα μένουν σε θεωρητικό επίπεδο. Πάντως ότι το φράγμα θα σπάσει είναι γεγονός. Αν δεν είναι φέτος, του χρόνου.



ΟΙ 11 ΑΚΡΙΒΟΤΕΡΕΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ (ΣΕ ΛΙΡΕΣ ΑΓΓΛΙΑΣ)

ΠΑΙΚΤΗΣ	ΧΡΟΝΙΑ	ΟΜΑΔΑ	ΠΟΣΟ
ΠΟΓΚΜΠΑ	2017	Μ. ΓΙΟΥΝΑΙΤΕΝΤ	89,3
ΜΠΕΪΛ	2013	ΡΕΑΛ	85,3
ΚΡ. ΡΟΝΑΛΝΤΟ	2009	ΡΕΑΛ	80
ΙΦΚΟΥΑΪΝ	2016	ΓΙΟΥΒΕΝΤΟΥΣ	75,3
ΣΟΥΑΡΕΣ	2014	ΜΠΑΡΣΕΛΟΝΑ	65
ΡΟΝΤΡΙΓΚΕΣ	2014	ΡΕΑΛ	63
ΟΣΚΑΡ	2017	ΣΑΝΤΚΑΪ	60
ΝΤΙ ΜΑΡΙΑ	2014	ΜΑΝ. ΓΙΟΥΝΑΙΤΕΝΤ	59,7
ΚΑΚΑ	2009	ΡΕΑΛ	56
ΝΤΕ ΜΠΡΟΥΪΝ	2015	ΜΑΝ. ΣΙΤΙ	55
ΚΑΒΑΝΙ	2015	Π.Σ.Ζ.	

ΤΑ ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΦΡΑΓΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΙΚΩΝ ΡΕΚΟΡ

<p>ΟΥΪΛΙ ΓΚΡΟΥΒΣ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΑΓΓΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 1905 ΠΟΣΟ: £100 ΟΜΑΔΑ: ΜΙΝΤΛΕΣΜΠΡΟ</p>	<p>ΑΛΦ ΚΟΜΟΝ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΑΓΓΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 1928 ΠΟΣΟ: £10.890 ΟΜΑΔΑ: ΑΡΣΕΝΑΛ</p>	<p>ΝΤΕΪΒΙΝΤ ΤΖΑΚ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΑΓΓΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 1961 ΠΟΣΟ: £152.000 ΟΜΑΔΑ: ΊΝΤΕΡ</p>	<p>ΛΟΥΪΣ ΣΟΥΑΡΕΣ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΙΣΠΑΝΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 1961 ΠΟΣΟ: £152.000 ΟΜΑΔΑ: ΊΝΤΕΡ</p>	<p>ΤΖΟΥΣΕΠΕ ΣΑΒΟΛΑΝΤΙ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΓΑΛΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 1992 ΠΟΣΟ: £10.000.000 ΟΜΑΔΑ: ΜΙΝΤΛΕΣΜΠΡΟ</p>	<p>ΖΑΝ ΠΙΕΡ ΠΑΠΕΝ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΙΤΑΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 1975 ΠΟΣΟ: £1.200.000 ΟΜΑΔΑ: ΝΑΠΟΛΙ</p>	<p>ΝΤΕΝΙΛΣΟΝ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΒΡΑΖΙΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 1998 ΠΟΣΟ: £20.000.00 ΟΜΑΔΑ: ΜΠΕΪΤΣ</p>	<p>ΚΡΙΣΤΙΑΝ ΒΙΕΡΙ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΙΤΑΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 1999 ΠΟΣΟ: £32.100.000 ΟΜΑΔΑ: ΛΑΤΣΙΟ</p>	<p>ΖΙΝΕΝΤΙΝ ΖΙΝΤΑΝ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΓΑΛΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 2001 ΠΟΣΟ: £46.600.000 ΟΜΑΔΑ: ΡΕΑΛ</p>	<p>ΚΑΚΑ</p> <p>ΧΩΡΑ: ΒΡΑΖΙΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ: 2009 ΠΟΣΟ: £56.000.000 ΟΜΑΔΑ: ΡΕΑΛ</p>
--	---	--	---	--	--	---	---	--	---